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14. oktobrī, kad bija paredzēts iesvētīt Kazdangas 
zemnieku saimniecības Jaunkalni jauno kalti, 
notika arī tās īpašnieku, Laidu pagastā dzīvojošās 
Zonenbergu ģimenes draugu rosināta talka, lai 
sakoptu pēkšņā ugunsgrēkā nodegušo veco kalti.

Jaunā objekta svinīgai atklāšanai Zonenbergi 
gatavojās veselu gadu – bija paredzēta saimniecības                   
25 gadu balle. Taču Viktorijas un Gata plāniem svītru 
pārvilka ugunsnelaime – 24. septembrī nodega vecā 
graudu kalte ar visu sēklu rudens un pavasara sējai.

Pēc draugu Riharda Krastiņa, Modra Kraukļa un 
Egila Sviķa iniciatīvas visi uz jubileju lūgtie viesi 
saņēma aicinājumu balles datumā pulcēties talkā pie 
nodegušās kaltes. Tērpušies darba drēbēs, spītējot 

lietum, aptuveni 100 talcinieku vāca un kurināja koka 
daļas, sašķiroja metāla atliekas. Pēc tam visi cienājās 
ar ugunskurā vārītu dārzeņu-sēņu zupu un torti.

Bet jaunās kaltes iesvētīšanā Aizputes luterāņu 
mācītājs Erlands Lazdāns teica: „Ko Dievs tavā 
sirdī ielicis, tas jādara. Zonenbergi 25 gadus savu 
uzdevumu pildījuši godprātīgi un ar labiem rezultā-
tiem un darīs to arī turpmāk.” Ar klusuma brīdi tika 
pieminēta Saulkrastos mājas sprādzienā bojāgājušā 
pirotehniķa Ilmāra Āboliņa ģimene – Jaunkalnu ballē 
bija paredzēts viņa rīkots salūts. Viktorija un Gatis 
pateicās sanākušajiem un īpašu paldies teica tiem, 
kuri nelaimes brīdī bija klāt ar palīdzību. 

Kazdangā zemnieku saimniecības Jaunkalni nodegušajā vecajā kaltē 100 talcinieku savāca vairākas kaudzes metāla 
atlieku un četros milzīgos ugunskuros sadedzināja ēkas koka detaļas. Priekšplānā: kuldīdznieks Mārtiņš Mednieks un 
Aizputes mācītājs Erlands Lazdāns.

Labie darbi Nīkrācē
Nīkrāces pagastā kopš pirm-

dienas rit labo darbu nedēļa, un 
iedzīvotāji aicināti sakopt kapsē-
tas. Jau bijusi talka Purvkroga un 
Lēnu baznīcas kapos, šodien tiks 
uzposti Miera, rīt 13.00 – Tukuma 
kapi, 20. oktobrī 11.00 talka būs 
Priedniekos un Līgutos, 13.00 – 
Nīkrāces kapos. Pašvaldība sagā-
dājusi transportu uz talkas vietām.

Seminārs par 
meliorāciju 

Gudenieku pagasta pārvaldē 
20. oktobrī 10.00 būs seminārs 
par meliorācijas nozīmi aug-
snes uzlabošanā. To organizē 
Latvijas Lauku konsultāciju un 
izglītības centra Kuldīgas nodaļa. 
Pieteikties līdz 19. oktobrim pa 
tālr. 29147935 (Lindai Dūdiņai-
Hoierei). 

Kā atpazīt slimību?
Šodien no 15.00 Kuldīgas no-

vada domes zālē lekcija Miokarda 
infarkts un insults – ko nezinām 
par zināmo. Piedalās Liepājas re-
ģionālās slimnīcas kardiologs Val-
ters Stirna, P.Stradiņa Klīniskās 
universitātes slimnīcas neirologs 
Kristaps Jurjāns, Neatliekamās 
medicīniskās palīdzības dienesta 
Kurzemes reģionālā centra vadītā-
ja Inese Ozoliņa un vietnieks Mā-
ris Kozlovskis. Abām slimībām 
kritiskas ir pirmās četras stundas. 
Tieši novēlota palīdzība bieži ir 
par cēloni nāvei un invaliditātei. 

Zonenbergu ģimenes 
īpašais PALDIES:
Dzintrai Mežkovskai, 
SIA Juna-1, Arnoldam 
Sergejevam, māsai Gitai 
Ozolai ar ģimeni, mācītājam 
Erlandam Lazdānam, 
Vilim Grāmatniekam, 
Dainim Šēlim, SIA Baltic 
Agro kolektīvam, īpaši 
Jānim Cielavam, Egilam 
Sviķim, Jānim Razovickim, 
izdevniecības Saimnieks LV                                 
vadītājam Rihardam 
Krastiņam, Modrim Krauklim 
ar ģimeni no kompānijas 
Monsanto, SEB bankas 
kolektīvam, īpaši Ievai Krēķei, 
Lienei Uplejai un Jānim 
Bierandam, uzņēmumu 
Konekesko un Pretpils 
kolektīvam.

Balles vietā – talka un atbalsts

Laila Liepiņa, Aivara Vētrāja foto

Suitu 
tautas 
tērpu 
parādē. 
11. lpp.
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Vita, mājsaimniece:
– Nevērtēju nekā. Gribētu, lai viņš 
būtu pamanāmāks. Ja ir tāds kā 
līdz šim, tad būtu jāmaina. Mums 
viss būtu jāmaina: gan Saeima, 
gan valdība. No prezidentiem 
vislabāk valsti prezentēja Vaira 
Vīķe-Freiberga. Ja Vējonis kaut 

kur aizbrauc un nerunā angliski, tad viss ir kārtībā. 

Ziedonis, pensionārs no Snē-
peles: 
– Vējoni vērtēju normāli, man 
nekādu pretenziju nav. Tā jau 
nemāku pateikt, ko viņš dara 
pareizi vai nepareizi, bet esmu 
apmierināts. Uz tikšanos ar viņu 

netiku, esmu no laukiem, tikšanās ar tautu bija vēlu. 
Gribējās gan pateikt, lai dara kaut ko pensionāru 
labā. Nezinu, ko viņš tajā var mainīt, bet ar tik mazu 
naudu izdzīvot grūti.

Andrejs, no Rojas atbraucis pie 
sievasmātes: 
– Nav jau viņš tik slikts, bet... Ko 
viņam vajadzētu darīt? Sakārtot li-
kumus. Tur taču ir pulka, ko darīt! 
Paskat, kādas tik lietas neatklājas! 
Tieslietu ministrs, piemēram, stāv 
uz vietas un neko nedara. Prezi-
dentam vajag lielāku varu. 

Šodien Latvijā ir kalendāros 
īpaši nereklamēta, vien šur 
tur mežsaimnieku stāstos 
pieminēta atceres diena. Pa-
gājis apaļš pusgadsimts kopš                      
18. oktobra spēcīgās vētras, 
kas pamatīgi nolieca mūsu 
mežus un pārbaudīja cilvē-
kus. Būtībā to vienīgo varot 
pielīdzināt orkānam un atzīt 
par dabas katastrofu Latvijā. 

Toreiz nodarītā posta dēļ 
(teju 40% no visiem mežiem) 
citi vēji tam nespējot līdzinā-
ties. Pat ne tie, kas sekoja 
jau tūlīt pēc diviem gadiem 
(1967. gadā). Arī ne Ervīns 
jeb Gudruns, kas 2005. gada 
janvārī mūsu rietumu piekras-
tē pūta ar 35–40 m/sek. un 
kas, sekojot pasaules praksei 
tādos brīžos, bija ieguvis ska-
nīgu oficiālu vārdu. Tā vētra 
mums nav pilnībā pagaisusi 
no atmiņas, jo dažviet sūnām 
apaugušas sekas vēl redza-
mas mežā. 

Taču to seno bezvārda 
postošo orkānu piemin vien 
retais meža nozarē strādā-
jošais. Tikko gan lasīju kāda 
mežsaimnieka atziņu, ka tieši 

Česlavs, pensionārs: 
– Tukša vieta. Vislabākā bija mūsu 
novadniece Vaira Vīķe-Freiberga –                                                                            
ļoti izpalīdzēja Latvijai grūtā lai-
kā. Zaļzemnieki ar Vējoņa izvēli 
ir caurkrituši. Domāju, ka rezultāti 
nebūtu labāki arī tad, ja vēlētu tau-

ta. Tas būtu riskanti – labs piemērs ir Eiroparlamenta 
vēlēšanas. Vējonim darāmā sakrājies daudz. Saeima 
taisa kumēdiņus ar Sudrabu (Rīdzenes sarunu izmek-
lēšanas komisijā – red.). Saeimu vajadzētu papurināt, 
latviskumu vairāk uzturēt. 

Valentīna, pensionāre:
– Man viņš ļoti patīk, brīnišķīgi 
strādā. Par to, ko viņš dara, ļoti 
cienu. Prezidents ved pareizā 
virzienā visu Latvijas politiku. 
Salīdzināt ar citiem preziden-
tiem Vējoni ir grūti, jo katrs bijis 
atšķirīgs. 

viedokļi. komentāri2

redzējums

„Pagājuši 50 gadi kopš 
tās vētras, un ir īstais 
brīdis izvērtēt tālaika 
mežkopju lēmumus.”

Daina 
Tāfelberga, 
tālr. 63350563,
daina.tafelberga
@kurzemnieks.lv

aktuālais jautājums
Vakar Kuldīgā viesojās Valsts prezidents Raimonds Vējonis. 
Kā vērtējat viņa darbu?

Maija Jankovska
Lāsmas Reimanes foto

Gribi – tici, negribi – ne

manuprāt

mums raksta
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Kuldīgā, 1905. gada ielā 19, LV-3301
urzemnieks

fotokomentārs

Inguna Spuleniece
Lailas Liepiņas foto

Alma, kuldīdzniece: 
– Prezidenta darbu īsti neizjūtu. 
Vislabākā bija Vaira Vīķe-Frei-
berga. Tādu mums vajadzētu 
atkal. Tad nāca dakteris un uz-
ņēmējs – diez kas nebija. Par 
Vējoni ne no izskata, ne stājas 
kauns nav, bet apgalvot, ka esam 

lepni ar viņu, arī nevaru. Prezidentam būtu vairāk 
jāiejaucas Saeimas darbā. Laiks padomāt, ka simt 
deputāti mums ir par daudz. Dažkārt kauns skatīties, 
kā viņi Saeimā sēž un bakstās. 

tagad būtu īstais laiks atcerē-
ties. Pagājuši 50 gadi, un varot 
labi izvērtēt lēmumus, kādus 
meža kopēji pieņēmuši, atjau-
nojot vējgāžu skartās platības. 
Tajā pašā laikā dzirdēju pretēju 
atziņu no cita šajā jomā dip-
lomēta speciālista. Viss plūst 
un mainās, bet daudz, daudz 
straujāk nekā šī sengrieķu 
teiciena radītāja Aristoteļa lai-
kos. Sabiedrība noveco ātrāk 
un arī mežs. Tām mizgraužu 
okupētajām egļu audzēm, ko 
pirms pusgadsimta pie mums 
sastādīja Ukrainas viesstrād-
nieki, vairs nevajadzētu būt. 
Koptā mežā egle gana raženi 
var izaugt gados 30, ja ražību 
mēra vien eiro vai citā valūtā, 
bet ne no ainaviski saimnie-
ciskā viedokļa. Turklāt tagad 
tehnoloģijas ir tādas, ka resnus 
kokus pārstrādātājiem nemaz 
nevajag.

Atgriežoties pie laika plūdu-
ma, atcerējos vēl kādu rakstu. 
Ar valsts mežzinātnes institūta 
Silava skaitļiem tika atspēkoti 
pieci mīti, kas radušies pēc 
biedrības Zaļā māja aptaujas. 
Proti, Ulmaņa laikos mums 
mežu nebija vairāk – salīdzi-
not ar tiem, tagad apmežotā 
platība pieaugusi pat divreiz. 
Pēdējos gados netiek izcirsts 
vairāk – tikai 10–12 miljonu ku-
bikmetru jeb puse no ikgadējā 
pieauguma. Iepriekš minētais 
apgāž divus nākamos mītus, 
ka meža apsaimniekošanā 
valda haoss, tiek izcirsts, ne-
domājot par nākotni. Patiesībā 
Latvijā tiek īstenota laba poli-
tika, ko nosaka Meža likums. 
Vienīgi vētras tas neietekmē, 
tāpēc cerēsim, ka tādu nebūs. 

Līdz pavasarim tiek izīrētas rindu mājas koka apbūvē.
Dainas Tāfelbergas teksts un foto

Gandrīz 160 iedzīvotāju, gal-
venokārt no Virkas ielas, kā arī 
Veckuldīgas pilskalna apmeklē-
tāji, parakstījuši atklātu vēstuli, 
lūdzot palīdzību Ventas senlejas 
aizsardzībai. 

Paraksti ir notariāli apstiprināti, 
vēstule pagājušonedēļ nosūtīta 
Vides aizsardzības un reģionālās 
attīstības ministrijai, Dabas aiz-
sardzības pārvaldei un Kuldīgas 
novada domei. 

Tajā rakstīts: „Jau gadiem ilgi 
nevaram no novada atbildīgajām 
iestādēm panākt šīs teritorijas 
sakārtošanu. Pa ielu, kas iet gar 
pašu Ventas krastu, brauc sma-
gās mašīnas, nav nekādu ātruma 
ierobežojumu vieglajam transpor-
tam, motocikliem. Pa pilskalnu 
braukā ar kvadracikliem. Dabas 
liegumam tiek nodarīts nelabo-
jams ļaunums! Rezultātā Ventas 
stāvkrasts brūk, pēdējo gadu laikā 
ir vairāki lieli nogruvumi, un šie 
procesi ir neatgriezeniski. Esam 
vairākkārt gan mutiski, gan rak-
stiski lūguši elementāri sakārtot 
ielas posmu gar Ventas stāvkrastu, 
uzlikt ātruma ierobežojumus un 
aizliegumu braukt smagajām un 
vieglajām mašīnām, regulāri veikt 
auto kustības pārbaudes, izlikt 
kaut vai dažus atkritumu kontei-
nerus. Šie lūgumi nav sadzirdēti.

Jā, ir atjaunotas kāpnes no 
Ventas krasta uz pilskalnu un 
iekārtota atpūtas vieta ar galdu 
un ugunskura vietu, ir neliels 
atkritumu konteiners (kuru jau 
divus mēnešus nevar iztīrīt). Un 
tas arī viss!

Kaut ko mēģinām darīt arī paši –                                                                               
talkās tīrīta apkārtne, sakopta 
peldvieta. Šogad esam piedalī-
jušies Kuldīgas novada rīkotajā 
konkursā Darīsim paši, lai pie 
Melnās kolkas Ventas krastā ie-
kārtotu skatu laukumu. Nav tādas 
dienas, lai šai vietā neapstātos cil-
vēki, jo skats no stāvkrasta jebku-
rā gadalaikā ir pasakains! Mums 
tika piešķirti 600 eiro. Saprotiet, 
ko par šo naudu var izdarīt!

Tomēr pats traģiskākais ir sa-
kārtot un uzturēt kārtībā Virkas 
ielas posmu, kas iet gar pašu Ven-
tas stāvkrastu. Nav ievērota pat tik 
elementāra lieta kā grāvju tīrīša-
na, jo viss ar greideri nostumtais 
paliek grāvjos, kurus netīra jau 
gadiem, to praktiski nav. Rudenī 
un pavasarī grants ceļš ir izdan-
gāts drausmīgās bedrēs.

Kopš 2004. gada augstāk mi-
nētie objekti ir iekļauti Eiropas 
nozīmes īpaši aizsargājamo dabas 
teritoriju sarakstā – Natura 2000 
tīklā. 2014. gadā Kuldīgas pils-
kalns pasludināts par gada arheo-
loģisko pieminekli. Dabas aizsar-

dzības pārvalde ar Kuldīgas domi 
izstrādājusi dabas lieguma Ventas 
ieleja dabas aizsardzības plānu 
2010.–2020. gadam, kas paredz 
saglabāt teritorijai raksturīgās 
ainavas, kā arī aizsargāt dabas un 
kultūras pieminekļus, vienlaikus 
saglabājot teritoriju apmeklētāju 
atpūtai (MK noteikumi Nr.140,                      
1. p., Nr.548). Kas no tā būtiski 
tiek pildīts? Darbi tiek veikti tikai 
pie Ventas rumbas.

Šie objekti iekļauti Lauku ce-
ļotāja un velotūrisma maršrutos. 
Katru dienu pa Virkas ielu gar 
Ventas krastu iet individuālie 
atpūtnieki – nūjotāji, skrējēji, 
māmiņas ar bērniem, ģimenes, 
ārzemju tūristi –, kā arī skolēnu, 
jauniešu un tūristu grupas, brauc 
velosipēdisti. Šo vietu ir iecienīju-
ši mākslinieki. Vasarās šeit daudzi 
nāk peldēties.

Mēs visi gatavojamies mūsu 
valsts simtgadei un vēlamies sa-
gaidīt to pēc iespējas sakārtotākā 
Latvijā. Ir darbi, kuri neprasa 
milzum lielus līdzekļus, tikai 
ieinteresētību no atbildīgo ies-
tāžu puses, bet tie ļaus arī mūsu 
bērniem un mazbērniem ieraudzīt 
Ventas ieleju, Melno kolku no 
stāvkrasta, lepoties, ka spējam 
saglabāt mūsu Latvijas unikālās 
dabas veidojumus.”

Lūdz palīdzību Ventas senlejai

Tikko internetā lasīju rakstu, kurā uzdots, manuprāt, taisnīgs 
jautājums: „Kāpēc autovadītājiem jāatbild par tiem cilvēkiem, 
kuri pa lielceļu malu iet vai ar divriteni brauc bez atstarotājiem?” 
Esmu līdzbraucēja – pati pie stūres nesēžos, tāpēc vēl jo lielāks 
apbrīns man ir par autovadītājiem, kuri, pretimbraucošo mašīnu 
starmešu apžilbināti, spēj ar kādu sesto prātu nojaust, ka kaut 
kur tur – tumsā – pa ceļmalu iet cilvēks. Pēdējos gados situācija 
nenoliedzami ir ļoti uzlabojusies: gājēji un riteņbraucēji kļuvuši 
daudz apzinīgāki – iet ar atstarojošajām vestēm un lukturīšiem. 
Diemžēl ar mazu, pie somas pieliktu atstarotāju uz šosejas 
nepietiek. Tas nav saskatāms. Vajag vismaz atstarojošu lenti 
ap roku, bet vislabāk – vesti. 

Iveta Grīniņa, tālr. 63350565,
 iveta.grinina@kurzemnieks.lv

Ar mazu atstarotāju nepietiek
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Kuldīgas novada dome iz-
platījusi paziņojumu, ka paš-
valdības policijas priekšnieks 
Rinalds Gūtpelcs pagājušo-
nedēļ Kurzemes apgabaltiesā 
pārsūdzējis Liepājas tiesas 
18. septembra spriedumu, ar 
kuru viņš krimināllietā atzīts 
par vainīgu dienesta pilnvaru 
pārsniegšanā.

Šis jautājums tiks apspriests 
26. oktobra domes sēdē. Deputāts 
Ēriks Pucens (KPV LV) iesniegu-
mā domei pieprasījis R.Gūtpelcu 
no pienākumiem atstādināt.

Lieta aiz lietas
2014.  gada beigās Talsu rajona 
prokuratūra tiesai nodeva lietu, 
kurā apgalvots, ka R.Gūtpelcs 
pašvaldības policijas telpās esot 
lietojis elektrošoku pret vīrieti, 
kurš savukārt citā krimināllietā 
tika tiesāts par to, ka pie Kul-
dīgas Mākslas un humanitāro 
zinību vidusskolas bērnu priekšā 
atkailinājis dzimumorgānus (šajā 
iztiesāšanā R.Gūtpelcs piedalījies 
kā liecinieks). Bet lieta pret paš-
valdības policistu sākta, pamato-
joties uz minētā vīrieša advokātes 
Anitas Kovaļenko iesniegumu.

Pašvaldības vadībai R.Gūtpelcs 

skaidrojis, ka apsūdzību pilnvaru 
pārsniegšanā uzskata par safabri-
cētu. Lietas izskatīšana Liepājas 
tiesā ilgusi gandrīz trīs gadus, to 
esot kavējis fakts, ka par cietušo 
atzītais vīrietis vairākkārt nav ie-
radies uz tiesu – viņš ieradies vien 
tad, kad atvests konvoja pavadībā. 
R.Gūtpelcs turpretī esot bijis vi-
sās sēdēs. Lietas izskatīšanu esot 
kavējusi arī tiesnešu maiņa, jo 
pirmais tiesnesis pēc vairāk nekā 
gadu ilguša procesa paaugstināts 
amatā par apgabaltiesas tiesnesi 
un jaunā tiesnese Aija Āva lietas 
izskatīšanu sākusi no gala. Domes 
priekšsēde Inga Bērziņa uzskata, 
ka tik ilgstoša lietas izskatīšana 
neatbilst labas pārvaldības princi-
piem un liek uzdot jautājumus par 
tiesu sistēmas darbu. Viņasprāt, 
jau iztiesāšanas laikā plašsaziņas 
līdzekļos sarīkota R.Gūtpelca 
nomelnošanas kampaņa. 

Pirms vairākiem gadiem Aug-
stākā tiesa R.Gūtpelcu (tolaik kā 
Valsts policijas inspektoru) atzina 
par vainīgu netīšā miesas bojāju-
mu nodarīšanā, kad 2007. gadā 
par nelegāla alkohola pirkšanu 
viņš aizturējis iereibušu vīrieti, 
kurš likumsargam pretojies, un, 
lietojot spēku, salauzis aizturēta-

jam elkoņa locītavu.
Par šo faktu domes priekšsēde 

paziņojumā uzsver, ka 2010. gadā 
pirms apstiprināšanas pašvaldī-
bas policijas priekšnieka amatā 
saņemts toreizējās iekšlietu mi-
nistres Lindas Mūrnieces akcepts, 
kurā norādīts, ka R.Gūtpelcs šo 
amatu drīkst ieņemt, jo pārkā-
pums nav tīšs.

Uzskata, ka jāatstādina
Kurzemniekam deputāts Ē.Pucens 
skaidro: viņu neinteresē tas, ka 
visjaunākajā lietā R.Gūtpelcs 
Liepājas tiesas septembra sprie-
dumu pārsūdzējis: „Viņš to var 
darīt – tās ir viņa tiesības. Bet 
uzskatu, ka izmeklēšanas laikā, 
kamēr spriedums nav stājies spē-
kā, viņš amatā atrasties nedrīkst. 
Esmu pārliecināts, ka Gūtpelcam 
bija jābūt atstādinātam visus šos 
gadus. Ja viņu atzīs par vainīgu, 
vai viņš atmaksās pašvaldībai 
algu, ko saņēmis laikā, kad īsti 
nedrīkstēja pildīt amata pienā-
kumus? Citās pašvaldībās ir tāda 
prakse, ka līdzīgos gadījumos 
policisti tiek atstādināti jau nā-
kamajā dienā.”

Inguna Spuleniece
Dina Poriņa
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No kārtības sargātāju ikdienas
Rokas nevar savaldīt vairāki
Stāsta Kuldīgas novada pašvaldības policijas vecākais inspektors 
Dzintars Pakalns.

9. oktobris. Ap 11.00 patruļa 
stāvvietās konstatē trīs automašī-
nas bez laika norādēm. Pusvienos 
ziņo, ka Darba ielā kāds atlauzis 
durvis mājai un tur ievācies. 
Pilsētas laukumā pa tehnikuma 
kopmītnes jumtu staigā jaunieši. 
Izrādās – arī audzinātājs turpat. 
Pa Virkas ielu ar divriteni brauc 
iereibis vīrietis (2,43 promiles), 
ziņojam VP un to sagaidām. 
Slimnīcas uzņemšanas nodaļa 
lūdz nogādāt mājās pacientu, 
kuram Kuldīgā dzīvesvietas nav. 
Nogādājam Vecvilgālē. 

10. oktobris. Pusvienos naktī 
ziņo, ka Aizputes ielā ar auto-
mašīnu atvesta sadzīves tehnika. 
Apskatām vietu, fiksējam foto-
grāfijās, bet nevienu neatrodam. 
Īvandē pieklīdis kaķis. Vīgriežu 
ielā trīs jaunieši ar akmeņiem 
met pa logiem. Kad aizbraucam, 
jauniešu nav, bet pēc 20 minūtēm 
jau cits cilvēks zvana, ka tajā pašā 
adresē vakaros puikas regulāri 
dauzoties pie durvīm un metot ar 
akmeņiem pa logiem. Ja puikas zi-
nāmi, jāraksta iesniegums. Vakarā 
VP lūdz palīdzēt – Jelgavas ielā 
kāds iesitis kaimiņam. Tiek pa-
ņemts paskaidrojums, bet cilvēks, 
kuram iesists, durvis neatver. Pēc 
deviņiem kāds dauzās gar durvīm 
Jelgavas ielā – gribējis atdot ciga-
retes, ko aizņēmies. 

11. oktobris. Ap 7.00 atkal 
sūdzība par automašīnu Vakara 
ielā – traucējot citiem, tomēr tā 
novietota pareizi. Pie pagrieziena 
uz Upītēm atrodas savainots gul-
bis, ziņojam Dabas aizsardzības 
pārvaldei. Sociālajā dienestā 
iegājis agresīvs klients. Semināra 
parkā patruļa uz soliņa redz ierei-
bušu sievieti, palīdz nokļūt mājās. 
Jelgavas ielā dzīvoklī notiekot 
skaļa svinēšana. Vienu nevēlamu 
personu nogādājam VP. 23.00 
ziņo, ka kādā mājā Priedainē ģi-
menes skandāls. Kad aizbraucam, 
iemītnieki izlīgst.

12. oktobris. Baložu un Lie-
pājas ielas krustojumā auto uz 
gājēju pārejas. Zvana, ka ceļš 
Kuldīga–Basi neesot izbraucams. 
Paziņojam ceļu uzturētājiem. 
Rūpniecības ielā pieklīdis kaķēns. 

13. oktobris. Bāriņtiesa lūdz 
Ventspils krīzes centrā nogādāt 
māti ar bērnu – izdarām. Piltenes 
ielā dzīvoklī mitinoties bezpa-
jumtnieki. Tas ir pašvaldības 
dzīvoklis, nevēlamās personas 
tiek izraidītas. Rendā atrasta 
beigta mežacūka. 18.30 Ventas 
ielā jaunieši ārdoties ar sarkanu 
auto Mazda. Ziņojam VP. 

14. oktobris. Pēc pusnakts VP 
dežūrdaļa ziņo, ka Rendā pie vei-
kala guļ vīrietis, – atrodam, nogā-
dājam mājās. Ap pusčetriem naktī 
Planīcas ielas pagalmā bļaustoties 
jaunieši. Liepājas ielā apgāzta 
puķu kaste. Videoierakstā redzam 
vainīgo, sākam administratīvo 
lietvedību. 6.00 jāpalīdz VP, jo 
Pētera ielā kāda persona piekāvusi 
draudzeni. VP dežūrdaļa ziņo, ka 
Padurē suns nokodis trušus, vai-
nīgais iespundēts kūtī. Suņa īpaš-
nieks zināms, cietušajam jāraksta 
iesniegums. Modrs iedzīvotājs 
ziņo, ka Pasta ielā automašīnas 
novietotas nepareizi. Šim zva-
nītājam parasti izrādās taisnība. 
Rendas centrā uz ceļa beigta 
lapsa. Jelgavas ielā pie veikala 
Labais atrodas vīrietis reibumā. 
Vakarā Mazajā Pļavas ielā stāv 
auto ar izsistiem logiem, bet tajā –                                                            
cilvēks, kurš esot meklējis savu 
mobilo tālruni. Zvana kāds, kurš 
iepūtis piparu gāzi paziņam, kurš 
viņam uzbrucis. Noskaidrojam, 
kurš pūtis, kuram uzbrukts. VP 
uzbrucēju aizved līdzi. 23.00 Pil-
tenes ielas dzīvoklī kāds reibumā 
nespējot savaldīt rokas – savācam 
prom. Baznīcas ielā kāpņu telpā 
guļ vīrietis. Atrodam – sajaucis 
mājas, dzīvo netālu. Gandrīz 
pusnaktī pie veikala Kukulītis no 
auto skan skaļa mūzika. 

15. oktobris. Pēc pusnakts Vir-
kas ielā no dzīvokļa skan mūzika. 
Saimnieks neesot domājis, ka ir 
tik skaļi. Pēc 7.00 video redzam, 
ka Liepājas ielā viens vīrietis ie-
sper otram un tas nokrīt. Cietušais 
no palīdzības atsakās, pretenziju 
viņam nav. Ventspils ielā dzīvoklī 
ienākuši zagļi, VP lūdz noskaid-
rot situāciju. Mājās atrodas tur 
dzīvojošais cilvēks, kurš atlauzis 
durvis, tomēr sagaidām VP.

Stāsta Skrundas pašvaldības policijas inspektors Ģirts Miksons.
Atrod suni un meiteni

9. oktobris. Mums ziņo, ka 
veikalā Elvi nozagts alkohols. Pēc 
videoieraksta noskatīšanās vainī-
gais atrasts. Dzeldā vīrietis jau ilgi 
dzīvo bez deklarētas dzīvesvietas.

10. oktobris. No privātmājas 
Skrundā pazudis suns. Atrodam.

11. oktobris. Sūdzība par sie-
vieti Dzeldā, kura nerūpējas par 
suni un laiž to ārā bez pieskatī-
šanas. Mutiski aizrādām. Skrun-
dā atrodam meklēšanā izziņotu 

meiteni, kura atbraukusi no citas 
pilsētas.

12. oktobris. Palīdzam Valsts 
policijai ar informāciju par vīrieti, 
kura adrese deklarēta Skrundā, bet 
viņš šeit nedzīvo.

13. oktobris. Mums ziņo par 
nesaskaņotu šķeldošanu Plostos. 
Saņemam sūdzību par Skrundā, 
Ziedu ielā, pieklīdušu kaķi. 

Uzklausīja Iveta Grīniņa

Iepazīst Kuldīgu no dažādiem 
aspektiem

Vakar Kuldīgā viesojās un 
ar novada pašvaldības depu-
tātiem, uzņēmējiem, skolēniem 
un zemessargiem tikās Valsts 
prezidents Raimonds Vējonis 
ar kundzi.

Priekšpusdienā pēc Kuldīgas 
novada muzeja apmeklējuma bija 
tikšanās ar pašvaldības pārstāv-
jiem un deputātiem. Prezidents 
ieinteresēti uzklausīja domes 
priekšsēdes Ingas Bērziņas stās-
tījumu par novada attīstību pēc 
teritoriālās reformas, sadarbību 

Kuldīgā dzēsts ugunsgrēks
Naktī no 15. uz 16. oktobri 1.51 ugunsdzēsēji saņēmuši izsaukumu 
uz Parka ielu Kuldīgā, kur dega pusotra stāva mājas bēniņos izbūvēta 
istaba un virtuve (30 m2). Ugunsgrēks likvidēts 4.34. Savukārt uz 
Snēpeli glābēji izbraukuši novākt koku, kas nogāzies pār ceļu.

Kurzemes plānošanas reģionā, 
fondu un investīciju piesaisti, nā-
kotnes vīzijām. R.Vējonis atzinīgi 
novērtēja, ka tiek turpināta cieša 
sadarbība bijušā rajona robežās –                                 
ar Skrundas un Alsungas novadu, 
jo attīstības pamats ir stipras 
pašvaldības. Tāpat valsts pirmā 
amatpersona interesējās, kā norit 
izglītības reforma, vai visā novadā 
nodrošināta izglītības pieejamība 
un kvalitāte. Domu apmaiņa raisī-
jās par nesen pie mums izveidoto 
jauniešu māju un interešu izglītī-

bas prioritātēm. Kuldīgas Centra 
vidusskolā prezidents skatīja 
eksperimentālo ģeometrijas un 
dabaszinātņu kabinetu. Tiekoties 
ar vecāko klašu audzēkņiem, vis-
vairāk jautājumu bija par to, kā-
pēc un kā viņš iesaistījies politikā. 
Savukārt salīdzinoši īsajā tikšanās 
brīdī ar uzņēmējiem Kuldīgas biz-
nesa inkubatorā galvenā sarunu 
tēma bija par nodokļu politiku un 
darbaspēka pieejamību reģionos.

Dainas Tāfelbergas 
teksts un foto

Gūtpelca spriedumu izskatīs arī deputāti

Pirmā saruna 
par Kuldīgas 
novada 
dzīvi Valsts 
prezidentam 
Raimondam 
Vējonim bija 
ar domes 
deputātiem. 
Attēlā – 
prezidents 
sasveicinās 
ar deputātu 
Aleksandru 
Langi.

(Vairāk par 
vizīti, kā arī 
atbildes uz 

Kurzemnieka 
jautājumiem 

lasiet kādā no 
nākamajiem 
numuriem.)
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Turpinājums 
iesāktajam

„Ar mammām un bērniņiem 
Kuldīgā strādāju jau deviņus ga-
dus,” stāsta Inga. „Esmu māmiņu 
kluba vadītāja, sadarbībā ar bied-
rību Dardedze vadu Sargeņģeļu 
grupu un Montesori nodarbības. 
Par PEP mammām izlasīju psiho-
loģijas centra Linda mājaslapā. 
Sapratu, ka varu zināšanas un 
prasmes papildināt, ar ģimenēm 
strādāt individuāli.” 

PEP mamma pie ģimenes do-
das uz mājām: „Šī saskarsme ir 
personiskāka. Sociālā dienesta 
direktores vietniece Anda Šla-
korciņa saka: es darot būtisku 
preventīvo darbu. Mammas, kuras 
mani jau pazīst, nāk un uzrunā. 
Viņas aizvien vairāk uzdrošinā-
sies lūgt palīdzību, aprunāties, jo 
katrai ir kāda situācija, kurā vaja-
dzīgs iedrošinājums, emocionāls 
atbalsts.” 

Arī bez maksas
Pagaidām Inga PEP mammas 

pakalpojumus sniedz bez maksas: 
„Esmu ieguvusi praktizēšanas at-
ļauju. Strādāju sociālajā dienestā, 
bet arī dodos pie ģimenēm uz 
mājām. Kad profesionālo kursu 
pabeigšu, tas būs maksas pakal-
pojums. Pieļauju, ka mammām, 
kuras nespēj maksāt, manu palī-
dzību piedāvās sociālais dienests, 
bet citām par konsultāciju būs 
jāmaksā.” Inga zinot, ka citur 
Latvijā pusotras stundas konsultā-

• PEP – pirmā emocionālā palīdzība domāta vecākiem no bērna 
dzimšanas brīža līdz trīs gadu vecumam.

• PEP mamma ir apguvusi īpašas zināšanas un prasmes un palīdz 
citiem vecākiem, pārsvarā dodoties pie ģimenes mājas vizītēs: 

- stāsta, kā palīdzēt mazulim pēc dzimšanas pielāgoties pasaulei, 
- palīdz dažādās grūtībās, ar vecākiem pārrunā mazuļa ikdienas 
aprūpi, 

- palīdz atšķirt grūtības, kas saistītas ar bērna augšanas un attīs-
tības krīzēm, no tādām, kurās vēlams iesaistīt citu profesionāli: 
ārstu, psihologu, psihoterapeitu,

- atbalsta gan vesela, gan slima bērna aprūpē (stacionārā).

• Māmiņu klubā darbojas mammas ar bērniem no trim mēnešiem līdz 
pusotram gadam. Tiek runāts par bērna intelektuālo un fizisko attīstību, 
prasmēm un rotaļāšanos. Klubā viesojas dažādi speciālisti. 16. oktobrī 
10.00 ar mammām un mazuļiem strādās aromterapeite Evita Sundare.

• Rotaļu nodarbības bērniem no pusotra līdz trim gadiem I.Mālniece vadīs 
reizi nedēļā, kad novembrī sociālais dienests atgriezīsies savās telpās 
Kuldīgā, Dzirnavu ielā 9. 

 • Montesori nodarbības bērniem no divarpus līdz pieciem gadiem notiek 
pēc vienošanās. I.Mālnieces tālr. 28325904.

Kuldīgas sociālā dienesta darbiniece Inga Mālniece ar vecākiem un bērniem 
strādā jau deviņus gadus, jo tas ir sirdsdarbs. Tagad viņa mācās arī par pirmās 
emocionālās palīdzības jeb PEP mammu.

Mammu iedrošinājumam un atbalstam
Jauna profesija – 

PEP mamma

Kuldīgas novada 
sociālā dienesta 
nodarbību vadītāja 
Inga Mālniece divus 
gadus mācās par 
pirmās emocionālās 
palīdzības jeb 
PEP mammu. Vēl 
atlicis gads, lai 
to nostiprinātu 
profesionāli, bet pie 
pirmajām ģimenēm 
Inga jau devusies.  
PEP mammu kustība 
Latvijā ir jauna, 
pagaidām mācības 
beigušas 
15 sievietes.

cijas cena ir 15 eiro. „Pārrunājam 
praktiskus jautājumus, kuriem 
ģimenes ārsts vizītei atvēlētajā 
laikā nevar pievērsties. Mūsu sa-
runā mājās ir bērnam droša vide, 
un arī mamma vairāk atveras.”

Kopš bērna dzimšanas
Ingas pašas ģimenē aug des-

mit un piecus gadus veci dēli: 
„Kopš pirmā dēliņa dzimšanas 
sāku vadīt māmiņu klubu, izmā-
cījos par Montesori pedagoģi. 

Man tā ir sirdslieta. Bērnus tiešām 
redzu kā Latvijas nākotni – viņos 
jāiegulda. Kad piedzima pirmais 
dēls, Kuldīgā biju ienācēja. Man 
radās ļoti daudzi jautājumi, kurus 
PEP mamma tagad varētu palīdzēt 
atbildēt. Toreiz daudz palīdzēja 
māmiņu klubs. Par klubu saņemu 
siltus pateicības vārdus un sapro-
tu, ka mammām ir būtiski sanākt 
kopā.”

Inguna Spuleniece
Lāsmas Reimanes foto

Tradīcija ir svēta lieta – tā var 
teikt par Kuldīgas kamerkori 
Rāte, kas oktobrī savu gadskār-
tu, šoruden jau 27., allaž svin 
ar īpašu rituālu: dziedāt kādā 
Kurzemes vai citā baznīcā un 
basām kājām iebrist jūrā.

Dzimšanas dienas 
svinībās

Šoreiz kolektīvs vispirms de-
vās pie tuviem kaimiņiem – uz 
Aizputes katoļu jauno dievnamu. 
Rāte dziedāja savu iemīļoto ga-
rīgo repertuāru: Riharda Dubras, 
Ērika Ešenvalda, Lūcijas Garūtas, 
Jurjānu Andreja, Ādolfa Ābeles, 
agrākā Kuldīgas katoļu mācītāja 
Romana Grantovska u.c. dzies-
mas. Kopā ar nelielās draudzes 
ļaudīm ciemiņus sagaidīja pries-
teris Mariušs Kempa, kurš kori 
paslavēja par tradīciju – katrai 
jaunai dziesmotai sezonai izlūg-
ties svētību. Ar cienastu viesi 
laipni tika uzņemti vecajā katoļu 
dievnamā, tagad draudzes namā.

Tālāk neiztrūkstošais brauciens 
uz jūru, jo kora rituāls ir par spīti 
aukstumam iebrist ūdenī basām 
kājām. Tam izraudzīta vieta pie 
Akmeņraga bākas netālu no Pā-
vilostas, tiesa – šoreiz sadūšojās 
vien daži, jo vējš bija pamatīgs un 
uz brīdi no gaisa nonāca pat kru-
sas šalts. Sasildīties ļāva kāpiens 
37 m augstajā mūra tornī – bākā, 
un skats no augšas bija tā vērts. 

Kādus brīnumus akmeņu un dzin-
tara izskatā izskalo jūras viļņi, 
aizrautīgi rādīja bākas saimniece 
Taņa. Ar kūpinātām vimbām 
padusē dziedātāji tālāk devās uz 
atpūtas vietu Pāvilostā, jo lietus 
dēļ svinībām nācās meklēt pa-
jumti. Par dzimšanas dienas torti 
parūpējās koriste, savulaik arī 
kormeistare Valda Gurina, kura 
tāpat kā Aldis Orniņš un Iveta 
Eglīte Rātē joprojām dzied kopš 
kolektīva dibināšanas. Bet šogad 
kolektīvu papildinājušas trīs jau-
nas sieviešu balsis: soprānos Eva 
Zorgenberga un Monta Svilpe, 
altos Liene Bulava. 

Pašiem savs 
tautastērps

Jaunajā sezonā vissvarīgā-
kais notikums, protams, būs 
nākamgad Latvijas simtgades 
Dziesmu svētki, kuros koris 
piedalīsies ne vien noslēguma 
koncertā Mežaparka estrādē, bet 
arī vokāli simfoniskajā koncertā 
arēnā Rīga. Par godu šim noti-
kumam Rāte beidzot tiks pati pie 
saviem Kuldīgas tautastērpiem. 
Tuvākajā laikā plānots uzstāties 
valsts neatkarības gadadienā, bet 
Adventa laikā – kopā ar Rīgas 
Mazās ģildes kori Sonore, kas ir 
sens Rātes draugs un, starp citu, 
nupat nosvinējis 30. jubileju, uz 
kuru draugus apsveikt devās arī 
kuldīdznieku pārstāvji.

Ar dziesmām dievnamā, līdz ceļiem jūrā

Kora dzimšanas 
dienas tradīcija –                        

iebrist jūrā, lai 
tur vai kas. Šoreiz 

drosmīgākie ir (no 
labās) Igo Kūlainis, 

Aldis Orniņš, Dina 
Poriņa un Ilmārs 

Rutkovskis. Gumi-
jas zābakos viņus 

atbalsta Inta Laķe.

Kuldīgas kamerkoris Rāte 
27. gadadienas koncertā 
Aizputes jaunajā katoļu baznīcā. 
Centrā diriģents Andis Groza un 
priesteris Mariušs 
Kempa.

Anete Veinberga
Rātes arhīva foto
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Dainas Tāfelbergas 
teksts un foto

Vispirms bērni vāca dabas ma-
teriālus, gatavoja svētku rotas un 
apsveikumus, tad bija dzimšanas 
dienas ballīte kopā ar vecākiem, 
vaļasprieku izstāde, atvērto dur-
vju diena bijušajiem audzēkņiem 
un kādreizējo darbinieku atmiņu 
vakars.

Cauri visai pilsētai
Būtībā tā bija ēkas jubileja – ie-
priekš bērnudārzs atradās koka 
namā Lielajā ielā 4, kas vēlāk 
pārbūvēts, lai ierīkotu Skrundas 
mūzikas skolu. Savukārt turpat 
blakus Tirgus ielā bija mazbērnu 
silīte. Hronikā bērnudārzs pirmo-
reiz oficiāli minēts 1950. gadā, 
un tas laiks tiek uzskatīts par 
dzimšanas dienu – 2000. gadā pat 
bijusi liela 50. gadskārtas balle. 
Taču vecākie darbinieki stāsta: 
skrundenieku atmiņu pierakstos 
esot lasījuši, ka bērnudārzs bi-
jis jau gadu vai divus iepriekš.                                                             
1977. gada 2. augustā svinīgā 
gājienā no Lielās ielas bērni, arī 
audzinātājas un citi darbinieki, 
daudzi vecāki devās cauri visai 
pilsētai uz moderno ēku Saldus 
ielā 15. Sākumā vecajā bērnu-
dārzā bijusi viena grupa ar 25 
bērniem dažādā vecumā. Vēlāk 
izveidotas divas grupiņas, bet 
jaunajā jau darbojās sešas. Šajā 
mācību gadā bērnu skaits ir 124, 
par viņiem gādā 34 darbinieki. 

Mazāk bērnu, speciālas 
programmas
Bērnudārzā bijušas trīs vadītājas: 
no Dzidras Kārkliņas 1974. gadā 

Svin bērnudārzs pie liepām

vadību pārņēma Zinaīda Kolerte, 
kura šeit nostrādāja līdz aizieša-
nai pensijā 2009. gadā. Kopš tā 
laika vadītāja ir Dzintra Eglīte. 
Kā audzinātāja darba gaitas viņa 
sāka gadu pirms pāriešanas uz 
jauno ēku. „40 gadi pagājuši 
mierīgi, tomēr daudz arī mai-
nījies,” stāsta Dz.Eglīte. „Kad 
pārcēlāmies, bērnu bija vairāk –                                                                
sešas grupiņas, kā tagad, bet 
katrā 28–30 bērnu. Demogrāfiskā 
situācija ir cita, taču jāievēro 
arī kvadratūras normas, kādu 
tolaik nebija. Ar 2020. gadu 
kļūs vēl stingrāk – vienā grupā 
varēsim atļauties tikai 19 bērnu. 
Vajadzēs plašākas telpas. Kād-
reiz uzņēmām tikai bērnus bez 
problēmām, bet tagad mums ir 
vairākas speciālas programmas: 
ar jauktiem attīstības vai vieg-
lākiem un smagākiem garīgās 
attīstības traucējumiem. Mums ir 
bērniņš invalīds, kuram vajadzīgs 
asistents, daudziem ir logopē-
diskas problēmas, uzvedības un 
emocionāli traucējumi.”

Labs kolektīvs
Dz.Eglīte par vadītāju sāka strā-
dāt, kad veidojās novadi. Pie vie-
nas dokumentu maiņas nolemts, 
ka bērnudārzam, kas tolaik jau 
bija pirmsskolas izglītības ies-
tāde, vajadzīgs nosaukums. Tā 
kā pie ēkas auga liepas, visi bija 
vienisprātis par Liepziediņu. 

Vadītāja vēl atceras, ka pa-
domju gados normatīvi nebija 
tik strikti, taču kontrole – daudz 
bargāka. Kad brauca ministrijas 

pārstāves, visi baidījušies, jo nav 
varēts zināt, par ko atkal būs 
pārmetumi. Pirmsskolas bērniem 
bija jāsēž taisniem pleciem, uz 
galda saliktām rociņām. Ja au-
dzinātāja kādam kaut ko paprasīja 
divreiz, bet citu neizsauca nemaz, 
viņa saņēma ministrijas bārienu. 
Tāpat, ja nodarbība saīsināta 
vai ieilgusi kaut vai par dažām 
minūtēm. Tagad brīvāk var izvē-
lēties katram bērnam vai grupiņai 
atbilstošu audzināšanas metodi. 
Par kolektīvu vadītāja saka: „Ir 
arī tādi darbinieki, kuri aizgājuši 
citā darbā, bet lielākoties dzīves 
apstākļu maiņas dēļ. Nav mums 
tādu, kuriem nepatiktu strādāt 
vai kuri negribētu. Kolektīvs ir 
ļoti labs.”

Pašu roku darbs
Kolektīvu slavē arī nīkrācniece 
Eleonora Fricsone, kura savulaik 
bija tagadējās vadītājas darbaudzi-
nātāja. Viņa atceras, cik atsaucīgi 
bijuši arī vecāki. Jaunajā ēkā –                                                                   
vien plikas telpas, pašu spēkiem 
visu vajadzējis piepildīt – sagādāt 
rotaļlietas, mācību materiālus, arī 
spēļu laukumus ārā labiekārtot. 
Kā šis darbs noticis, kā veidotas 
izglītības programmas, tas lasāms 
otras vadītājas Zinaīdas Kolertes 
vēsturiskajā aprakstā. Ir saglabāti 
fotoalbumi no bērnudārza pirm-
sākumiem. Kolektīvā bijis arī pa 
kādam vīriešu kārtas cilvēkam, 
kura pārziņā – visa saimniecība. 
„Durvis jākrāso, rokturi jālabo, 
elektrība jāpārvelk, santehni-
ka jāuztur kārtībā – visi vīra 

Skrundas pirmsskolas izglītības iestādē 
Liepziediņš aizvadītā nedēļa bija īpaša –                                                   
par godu nama 40. jubilejai ik dienu 
notika kāds pasākums. 

Dūkulis Gints
Skrundas bērnudārzs izaudzi-
nājis vairākus Latvijā un vie-
tējā sabiedrībā pazīstamus ska-
tuves māksliniekus, sportistus, 
pašvaldības iestāžu vadītājus 
un darbiniekus. Audzinātājām 
atmiņā palicis Dailes teātra 
aktieris Gints Grāvelis. 

Par mazo dūkuli viņš iesaukts, 
tāpēc dūdojis kā balodītis. Ņina 
Griezīte atceras, ka reiz puisēns 
kaut ko ritmiski dungojis savā 
nodabā, bet bijis grūti saprast, kas 
tā par dziesmiņu. Skanējusi tāda 
kā zilbe ge, kā va un vēl kaut kas. 
Kad ieklausījusies vērīgāk, sa-
pratusi, ka Gintiņš pilnīgi precīzi 
atdarina Raimonda Paula Genove-
vu, tikai bez vārdiem. Audzinātāja 
nopriecājusies: „Runāt vēl neprot, 
bet jau tik smuki dzied!”

Citureiz tagad skatuves māk-
slinieks sagādājis lielu uztrauku-
mu. Pēkšņi pa visu bērnudārzu 
atskanējis kliedziens. Skrējuši 
skatīties. Ak, šausmas – Gintiņš 
ievēris durvīs pirkstiņu, nadziņš 
pilnīgi atkarājies! Saukuši dakteri, 
zvanījuši vecākiem. Kad pirmais 
izbīlis norimis un atnākusi mam-
ma Dace Grāvele, viņa mierinā-
jusi: „Gan jau sadzīs, būs labi, 
un vispār – rētas grezno vīrieti.” 
Bērnudārza vadītāja piebilst, ka 
arī tagad daudzi vecāki esot ļoti 
saprotoši, tomēr atrodoties arī pa 
kādam, kurš brēku saceļ nevietā.

darbi,” nosmej Andris Kungs, 
kurš daiļajā sieviešu kolektīvā 
nostrādājis desmit gadus. Tagad 
esot interesanti atnākt paskatīties, 
kas mainījies, bet daudzviet vēl 
redzams viņa roku darbs. 

„Čau, mamma, 
čau, oma!”
„Es laikam esmu mūžīgā bēr-
nudārza iemītniece – nācu šurp 
pat tad, kad skolā gāju,” smej 
tagadējā tūrisma studente Kris-
tīne Siliņa, kuras mamma Inese 
Blūma Liepziediņā ir audzinātāja. 
„Ir spilgti iespaidi no tā laika, kad 
pēc stundām nācu pie mammas. 
Ne jau apzināti palīdzēt, bet 
kaut kā iesaistījos nodarbībās ar 
bērniem – viņi mani, skolnieci, 
uzņēma kā savējo. Bija ļoti jautri. 
Par skolotāju tomēr negribēju 
mācīties, jo tas ir psiholoģiski 
diezgan sarežģīts darbs – visu 
cieņu tiem, kuri to apņēmušies.”

Muzikālo audzinātāju Sarmīti 
Pavilaiti bērni sauc par dziedā-
tāju. Pati šajā bērnudārzā gan 
neesot augusi, taču to beigusi 
meita Guna un nesen pirmsskolas 
gaitas sākusi mazmeitiņa Elīza. 
S.Pavilaite baidījusies, kā būs, 
bet mazmeitiņa, traucot garām 
dziedātājskolotājai, tikai pamāj 
ar rociņu: „Čau, oma!” Līdzīgi 
kā savulaik Guna.

Mazie liepziediņi sagatavojuši koncertu 
bijušajiem bērnudārza darbiniekiem.

Tagadējā vadītāja Dzintra Eglīte un viņas pirmā darbaudzinātāja 
Eleonora Fricsone.

Kādreizējā vadītāja Zinaīda Kolerte izveidojusi 
vēsturisku aprakstu par bērnudārzu no                     
70. gadu vidus līdz 2009. gadam.
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Inguna Spuleniece
Lailas Liepiņas foto

„Tādi kā latvieši nav neviena cita nācija: audzē, šmorē, prot 
strādāt savā sētā un godus rīkot, lai priecētu mājiniekus un 
tos, kuri sētai cauri iet,” tā Hercoga Jēkaba gadatirgū Kuldīgā, 
suminot sakoptāko sētu un namu īpašniekus, teica pasākuma 
vadītāja Daiga Pirtniece. 

• Konkursā Skaistākais Kuldīgas dārzs un 
sakoptākā teritorija žūrija vērtēja galvenokārt 
īpašnieku izdomu, nevis finansiālo ieguldījumu 
dārzos un apkārtnē: tīrību un kārtību, iebraucamo 
ceļu, priekšdārzu, zonējumu, telpisko plānojumu, 
stādījumus, augu kompozīciju, ekoloģisko saderī-
bu, augu veselīgumu, arhitektūras mazās formas, 
sakoptību, žogu izskatu, pārsteigumu jeb savdabību, 
īpašas pozitīvas pazīmes vai atšķirības. 

• Konkursā Sakoptākā Kuldīgas novada lauku 
sēta vērtēts kopiespaids (ēku, pagalma, iebraucamā 
ceļa, dārza izvietojums, iekļaušanās vidē), dzīvo-
jamo un saimniecības ēku stāvoklis (krāsojums, 
māju uzraksts, pasta kastītes, karoga masts u.c.), 
apzaļumošana, noteikumu ievērošana (sanitārais 
stāvoklis, mājdzīvnieku turēšana, ugunsdrošība), 
racionāla piemājas zemes, apkārtnes izmantošana, 
grāvju un ceļmalu tīrība, dalība Eiropas projektos un 
tiešmaksājumos. 

• Kuldīgas novada domes rīkotā konkursa mērķis 
ir veicināt kārtību individuālo un pašvaldības māju, 
iestāžu, organizāciju, uzņēmumu u.c. objektos, 
ieinteresēt iedzīvotājus pilsētu sakopt.Konkursa uzvarētājiem naudas balvas 

tiek pārskaitītas kontā. 
Šogad sagadījies tā, ka pilsētā gandrīz visas 

apbalvotās daudzdzīvokļu mājas apsaimnieko 
Kuldīgas komunālie pakalpojumi (KKP), savu-
kārt par krāšņajiem augiem rūpējas iedzīvotāji 
paši: pērk stādus, mēslojumu, izdomā, kā veidot 
kompozīcijas. 

Kāda puķu kopēja pēc apbalvošanas teica: 
„Ļoti priecājāmies, ka saņemsim naudu, bijām 
pat sarunājušas, ka visas, kas iesaistās mājas 
izdaiļošanā, iesim pasēdēt kafejnīcā. Tagad 
iznāk, ka naudu pārskaitīs mājas kontā, ko 
apsaimnieko KKP. Kas ar balvu notiks? Vai 
to pieskaitīs mājas kontam?”

KKP vadītāju Pēteri Gobzemi šis jautājums 
sākotnēji samulsina: „Tas būtu loģiski, ka nauda 
tiek ieskaitīta uzņēmuma kontā. Kafejnīcas 
tēriņus gan nevarēsim ierakstīt izdevumos, 
bet iemītnieki nākamgad varētu mums teikt: 
„Nopērciet par šo naudu puķes, ko stādīt pie 
mājas!” To mēs izdarītu, turklāt pirktu tādas, 
kādas katrs vēlas.” 

Savukārt domes sabiedrisko attiecību spe-
ciāliste Kristīne Duļbinska precizēja: katrai 
mājai ir cilvēks, kurš par stādījumiem uzņemas 
atbildību. Viņa kontā šī nauda arī tiks ieskaitīta. 
„Pēc tam katrs rīkojas, kā uzskata par vaja-
dzīgu, piemēram, izlieto balvu nākamā gada 
puķu pirkšanai. Baznīcas ielā 7 visus gadus 
kaimiņi sameta naudu puķēm, bet pērn, kad 
lielākā kopēja Biruta Krastiņa saņēma balvu, 
viņa pateica, ka šim gadam stādiem naudas 
pietiks. Ja māju apsaimnieko biedrība, kā tas 
biežāk ir pagastos, naudu pārskaitām tai,” 
skaidro K.Duļbinska.

Daudzdzīvokļu namu kategorijā 3. vietā 
šogad ēka Kuldīgā, Planīcas ielā 2. 

Stāsta Alda Ziņģe, kurai patīk senās pu-
ķes – eņģeļtaures, flokši, samtenes: „Pie 
mājas darbojos, kopš šeit ienācu pirms 12 
gadiem. Tolaik te nebija nekā. Man tas ne-
patika. Sāku ar viengadīgajām eņģeļtaurēm. 
Tieši pie virtuves loga ir aka, kas vasarā ož, 
bet logu vaļā turēt gribas, tādēļ jāizlīdzas ar 
puķēm. Šogad man pievienojās Inta Āboliņa, 
Alda Veisberga un kaimiņpuika Jančuks 
Mucenieks. Intai ir mākslinieces acs – viņa 
pie viena loga veido krāsainu skujeņu un 

panātru kompozīciju. Naudu stādiem un 
mēslojumam izņemam no saviem maciņiem 
un ieliekam dobēs. Sēklas nepērku. Nākama-
jam gadam jau savāktas, izžāvētas, pavasarī 
uz palodzēm sadiedzēsim un stādīsim atkal.
Konkurss nav svarīgs – svarīgi, lai acij 
tīkami. Tā vārdā arī nobruģējām celiņu pie 
ieejas – dabūjām atbalstu projektu konkursā 
Darīsim paši. Kad sapratām, cik apkārtne 
skaista, bija vajadzīgs arī soliņš, kur piesēst 
un papriecāties. Aizbraucu pie māsasdēla, 
kuram ir gateris, dabūju ozolkoka dēļus – 
tagad ir soliņi.”

Sakoptākās Kuldīgas 
novada lauku sētas šogad
• Lauku sētas:
1. Snēpeles pagasta Ērgļi (Jurenovsku ģimene);
2. Rendas pagasta Saulveri (Zvaguļu ģimene) 
un Dīķu iela 2 Rumbas pagasta Rumbeniekos 
(Druvaskalnu ģimene);
3. Īvandes pagasta Druvas (Romanovu ģimene).

• Daudzdzīvokļu mājas:
1. Rumbas pagasta Spīdolas;
2. Ēdoles pagasta Lēpices;
3. Pelču pagasta Sarmas un Padures pagasta 
Vēsmas.

• Zemnieku saimniecības, ražošanas vai 
individuālie uzņēmumi:
1. Riežupes smilšalas Rumbas pagastā (Štofregenu 
ģimene);
2. SIA Amazone Padures pagastā (Mikālu ģimene).

Kuldīgas dārzi un 
sakoptākās teritorijas
• Ģimenes mājas:
1. Smiltānu īpašums Krāces;
2. Daces Cines īpašums Strautu ielā 5;
3. Zalānu īpašums Skolas ielā 6 un Vainšteinu 
īpašums Stendes ielā 4.

• Daudzdzīvokļu mājas:
1. Kalna iela 13 (apstādījumus kopj Inita Kartaviha);
2. Piltenes iela 11 (Dadzīši)
3. Planīcas iela 2 (Alda Ziņģe) un Liepājas iela 58 
(Iluta Kondrata).

•  Uzņēmumi un ražošanas teritorija:
1. Viesnīca un restorāns Bangerts Pils ielā 1;
2. Kuldīgas Sv. Katrīnas draudze Baznīcas ielā 31;
3. Kuldīgas Centra vidusskola Mucenieku ielā 6 
un Kuldīgas Tehnoloģiju un tūrisma tehnikums 
Liepājas ielā 33.
 
• Gaisadārzi:
1. Baznīcas iela 7 (Biruta Krastiņa);
2. Dzirnavu iela 7 (Anna Melnace);
3. Jelgavas iela 1 (Putniņi) un Jelgavas iela 4 
(Cimermaņi).
	
1. vieta saņem domes atzinības zīmi un 150 eiro,  
2. vieta – 100 eiro, 3. vieta – 75 eiro. 

Nominācijā Skaistākais gaisadārzs 1. vieta saņem 
75 eiro, 2. vieta – 50 eiro, 3. vieta – 30 eiro. 

Laiks strādāt, laiks saņemt paldies
Vērtē, lai viss ir sakopts

Snēpeles kultūras nama vadītāja Raimonda Vilma-
ne samīļo mazo Martu Jurenovsku, kura kopā ar 
vecākiem Vitu un Ritvaru Kuldīgas novadā ieguvusi 
1. vietu par sakoptību savā sētā – Snēpeles Ērgļos. 

Planīcas ielā 2 Vindenieku stādaudzētavas grīslītis 
skaisti kuplo un krāsojas vēl oktobrī. Alda Ziņģe 
teic, ka viss lielums, labi mēslots, saaudzis no maza 
kumšķīša. Drīz tas tiks izrakts, ienests pagrabā un 
nākamgad iedēstīts atkal. Pie mājas Kuldīgā, Planī-
cas ielā 2, skaisti izceļas krāsainās panātrītes.

Lai acij tīkami

Var prasīt nopirkt puķes

Jelgavas ielā 1                             
Putniņu 
ģimenes nama 
gaisadārzu 
pievienotā 
vērtība ir ga-
rām plūstošā 
Alekšupīte. 

Daces 
Cines dārzs 

Strautu ielā 5 
garāmgājējus 

priecē vēl 
oktobrī.

Gan skaisti, 
gan noderīgi: 
garšaugi pie 
restorāna 
Bangerts. 

Viņa izdalīja ap 60 pagodinājumu novada un apkārtnes di-
žajiem rokdarbniekiem – tērpu, aproču, jostu, lakatu, villaiņu, 
cimdu, zeķu un saktu darinātājiem, lai tie drošu roku var savu 
daiļamata mākslu turpināt. 

Dienas pirmajā daļā varēja noklausīties četras izcilas lekci-
jas: Latvijas Nacionālā vēstures muzeja pētniece Irita Žeiere 
izklāstīja arheoloģijas liecības par tautas tērpu Latvijā un tā 
rekonstrukciju, Latvijas Universitātes vēstures institūta doktore 
Aneta Karlsone stāstīja par suitu novada audumiem, Kuldīgas 
novada muzeja pētniecības nodaļas vadītāja Jolanta Mediņa – 
par Viduskurzemes cimdiem un zeķēm, bet Ventspils muzeja 
direktora vietnieka Armanda Vijupa lekcija saucās Visapkārt 
ķēžu josta, vidū mans augumiņš: sleņģenes Kurzemes 17.–                  
18. gs. arheoloģiskajā materiālā. 

Vakarpusē sākās, kā paši suiti atzina, izrādīšanās. Tā ilga 
vairāk nekā trīs stundas, jo pa starpu rokdarbnieku godināšanai 
muzicēja etnogrāfiskie un folkloras ansambļi: Suitu sievas, 
Gudenieku suiti, Suitu vīri, Suitu dūdenieki, Basu suiti, kā arī 
koklētāju kopa Četri vēji. Tā tika apliecināts, ka tikpat spilgti, 
cik tērpos parādīt, savu spēku un krāšņumu suiti var arī dziesmā 
izdziedāt. Dejoja vidējās paaudzes kolektīvs Suiti, no Latgales 
uz otru Latvijas malu griezt danci un savām acīm skatīt Kur-
zemes etnogrāfiju bija atbraucis Daugavpils Latviešu kultūras 
centra Tautas deju ansamblis Laismeņa. Kā norādīja tā vadītāja 
Diāna Soldāne, kolektīvam jādejo arī Kurzemes dejas, bet to 
taču nevar darīt latgaliešu tērpā. Izvēlējušies suitu novadu. Neba 
velti runā, ka suiti labāk sapratīs katoli Latgalē nekā luterāni 
kaimiņos. Tiesa, pasākumā bija vēl daudzi citi ar etnisko suitu 
novadu nesaistīti ļaudis.

Kā norādīja D.Martinova, vienlaikus ar UNESCO nedēļu 
vēl viens paveiktā izrādīšanas iemesls ir programmas LEADER 
atbalstītais suitu etnogrāfiskā tērpa atjaunošanas projekts, ko 
EKC Suiti īsteno kopā ar biedrību Suitu amatnieki un kas būs 
dāvana Latvijas simtgadei. Tajā lielākā uzmanība vispirms 
veltīta vīriem, kuri līdz šim apģērbti visnabadzīgāk, bet nu 
vismaz daļa varot dižoties ar kārtīgiem bruslakiem, cepurēm 
un sleņģenēm. „Suitu kopienā ir daudzi, kuri novadā ieauguši 
ar dziļām saknēm un dzen atvases, tā tradīcijas nododot no 
paaudzes paaudzē. Ja saknes ir pamatīgas, tad arī stumbrs un 
lapotne aug dižena,” piebilda vakara vadītāja.

Suiti dižojas 
ar saviem 
tērpiem
„Tie ir svētki ne tikai tērpiem, bet arī darinātājiem,” 
suitu tautas tērpu parādē Alsungas kultūras namā 
UNESCO nedēļā teica etniskās kultūras centra (EKC)
Suiti vadītāja Dace Martinova.

Pirmā tiek godināta Margrieta Smidrovska – par mūža ieguldījumu 
suitu mantojuma saglabāšanā, popularizēšanā un nodošanā tālāk.Jau pusgadu Alsunga var dižoties arī ar kokles skaņām draugu kopas Četri vēji (Aletas un Jura Lipšņu, 

Ineses un Jura Kraftu) izpildījumā.

Dzied Basu suiti.

Gudenieku suiteņu apdziedāts, 
kārtīgā suitu vīra tērpā 
saģērbts dižojas Jānis Brūklis.

Dainas Tāfelbergas teksts un foto

Krāsainie apkaklīšu 
raksti.

Kārtīgu vīru sleņģenes un ādas jostas ar 
apkalumiem.

No 19. gs. pirmajā pusē adītajiem 
baltajiem pirkstaiņiem saglabājies 
tikai viens kožu saēsts cimds. Raibie 
redzami vien žurnālā. Pēc šiem 
paraugiem viedās rokdarbnieces 
radījušas jaunus autentiskus pārus.

Tādas saktas pašas prasās, lai 
nēsātāja dižotos.

UNESCO nedēļā Alsungas 
kultūras namā varēja apskatīt 
suitu tautastērpus.



	

ceturtdiena, 19. oktobris

PIEKtdiena, 20. oktobris

5.00 	 Ceturtā studija.* 
5.30 	 Vides fakti.* 
6.02 	 Izgudrotāji.* 
6.30 	 Rīta panorāma. 
8.35 	 Mīlas viesulis 12.                  

Vācijas seriāls. 
9.35 	 Pamosties līdzās.              

Meksikas seriāls. 
10.35 	Televeikala skatlogs. 
10.50 	Ceturtā studija.* 
11.15 	Aizliegtais paņēmiens.* 
12.10 	1:1. Aktuālā intervija.* 
13.00 	Televeikala skatlogs. 
13.15 	Pasaules panorāma.* 

Raidījums par ārpolitiku. 
13.50 	Jakari 3.                   

Animācijas seriāls. 
14.20 	Kas te? Es te!* 
14.50 	Televeikala skatlogs. 
15.05 	Lēna, mana mūža mīlestība. 

Seriāls. 
16.00 	Pamosties līdzās.               

Meksikas seriāls. 
17.00 	Mīlas viesulis 12.               

Vācijas seriāls. 
18.00 	Dienas ziņas. 
18.29 	Kultūras ziņas. 
18.44 	Sporta ziņas. 
18.53 	Laika ziņas. 
18.56 	Ceturtā studija. 
19.27 	Laika ziņas. 
19.30 	Dzirdi balsis ar                         

Kārli Kazāku. 
20.00 	Adreses. 
20.30 	Panorāma. 
20.59 	Sporta ziņas. 
21.08 	Laika ziņas. 
21.15 	Ziemeļu puse.                              

Ķīna. 
21.45 	Ziemeļu puse.                      

Sākums. 
22.00 	Liecinieki 2.                           

Francijas seriāls. 
23.10 	Nakts ziņas. 
23.19 	Sporta ziņas. 
23.21 	Laika ziņas. 
23.25 	Personība.* 
0.25 	 Tieša runa.* 
1.30 	 Latvijas jaunatklāšanas 

raidījums Te!* 

5.00 	 Nedēļas                         
apskats.* 

5.30 	 1000 jūdzes 
Transilvānijā. 

6.03 	 1000 jūdzes 
Transilvānijā. 

6.30 	 Pie stūres. 
7.00 	 Ceturtā studija.* 
7.30 	 Ielas garumā.* 
8.00 	 Vides fakti.* 
8.30 	 Sajūti Latgali!* 
9.05 	 Darbs planētas labā. 

Cerību vakcīna. 
Dokumentālu filmu cikls. 

9.10 	 Cilvēku planēta. 
Dokumentāla  
daudzsēriju filma. 

10.10 	Lēna, mana mūža 
mīlestība. Seriāls. 

11.00 	Muhtars atgriežas 2. 
Seriāls. 

11.55 	Tieša runa.* 
13.00 	700 pasaules brīnumi. 

Ziemeļindija.* 
13.30 	Nedēļas apskats.* 
14.00 	Planēta Zeme 2.                                

Dokumentāla   
daudzsēriju filma. 

15.00 	Skats rītdienā.* 
15.30 	Projekts „Nākotne”. 
16.00 	Dzeguze. Slovākijas 

seriāls. 
17.00 	Dzīve šodien.                    

(krievu val.). 
18.05 	Muhtars atgriežas 2. 

Seriāls. 
19.00	 Šovakar. Ziņas                   

(krievu val.). 
19.25 	Sporta ziņas (kri. val.). 
19.29 	Laika ziņas (krievu val.). 
19.35 	Punkti uz i. 
21.05 	Dzeguze.                      

Slovākijas seriāls. 
22.10 	Sporta studija.* 
23.00 	Gēnu mantojums. 

Tavs iekšējais rāpulis. 
Dokumentāla filma. 

0.05 	 Nacionālie dārgumi.* 
0.50 	 Personība.* 
1.50 	 Projekts „Nākotne”. 

6.00 	 Pieci                       
novadi                    
Latvijā. 

6.30 	 Pilsētas                  
pulss.* 

7.00 	 Dienas 
personība.* 

7.30 	 Pieci novadi 
Latvijā. 

8.00 	 Ziņu Top 5.* 
8.30 	 Vēlais ar Streipu.* 
9.00 	 Mosties ar Ievu. 
9.30 	 Dienas      

personība. 
10.00	 Ziņu Top 5.* 
10.30 	Mosties ar Ievu. 
11.00 	Latvijas labums.* 
12.00 	La dolce vita ar 

Roberto. 
13.00 	Rampas ugunis.* 
14.00 	Vēlais ar Streipu.* 
14.30 	Daba top.* 
15.00 	Pusdieno ar Ievu. 
15.30 	Pilsētas pulss. 
16.00 	Dienas personība. 
16.30 	Ziņu Top 5. 
17.00 	Preses klubs. 
18.30 	La dolce vita ar 

Roberto. 
19.30 	Rampas                

ugunis. 
20.30 	Ziņu Top 5. 
21.00 	Nākotnes 

medicīna. 
21.30 	Ārsts.lv kopā ar 

Pēteri Apini. 
22.00 	Vēlais ar Streipu. 
22.30 	Preses klubs. 
24.00 	Rampas ugunis. 
1.00 	 Ziņu Top 5.* 
1.30 	 Vēlais ar Streipu.* 
2.00 	 Nākotnes 

medicīna.* 
2.30 	 Ārsts.lv kopā ar 

Pēteri Apini.* 
3.00 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
4.00 	 Dienas 

personība.* 
4.30 	 Preses klubs.* 

5.00 	 TV6 nakts mūzika. 
7.10 	 NCIS: Losandželosa 2. ASV seriāls. 
9.00 	 Divarpus vīru 4. ASV komēdijseriāls. 
10.00 	Stulbie stulbeņi 13. 
11.00 	Iebraucēji. ASV seriāls. 
12.05 	Netīri darbi 2. ASV realitātes šovs. 
13.05 	Kobra 15. Seriāls. 
14.05 	NCIS: Losandželosa 3. ASV seriāls. 
16.00 	Interni 8. Krievijas seriāls. 
17.05 	Simpsoni 23. Animācijas seriāls. 
18.00 	Kobra 15. Seriāls. 
19.00 	Divarpus vīru 5. ASV komēdijseriāls. 
20.00 	Simpsoni 23. Animācijas seriāls. 
21.00 	Iespējams tikai pasaulē. Humora raidījums. 
21.35 	Fizruks 3. Krievijas seriāls. 
22.05 	Paģiras. ASV un Vācijas komēdija. 
0.05 	 Boba burgeri 5. Animācijas seriāls. 
1.30 	 TV6 nakts mūzika. 

5.00 	 Dakteris Kaifs.                          
Seriāls. 

5.55 	 Īstās                               
mājsaimnieces.                       
Beverlihilsa 2.                            
ASV realitātes seriāls. 

6.55 	 Ķepu patruļa 3.                    
Animācijas seriāls. 

7.25 	 Mazās burves.                     
Animācijas seriāls. 

7.45 	 Bruņurupuči nindzjas 4. 
Animācijas seriāls. 

8.05 	 Kā es satiku jūsu māti 3. 
Seriāls. 

9.05 	 Nozieguma skelets 10.  
Seriāls. 

10.00 	Pēdējais īstais vīrs 5.               
Seriāls. 

11.00 	Televeikala skatlogs. 
11.15 	Elementāri, Vatson! 5.               

Seriāls. 
12.15 	Kā es satiku jūsu māti 3. 

Seriāls. 
12.45 	Kā es satiku jūsu māti 4. 

Seriāls. 
13.50 	Bruņurupuči nindzjas 4. 

Animācijas seriāls. 
14.20 	Šerloks Jaks, zvēru                 

detektīvs. Animācijas seriāls. 
14.50 	Lācēna Pedingtona 

piedzīvojumi 2.                      
Animācijas seriāls. 

15.15 	Īstās mājsaimnieces. 
Beverlihilsa 2. ASV seriāls. 

16.15 	Svešā seja. Seriāls. 
16.55 	Nozieguma skelets 10.   

Seriāls. 
17.55 	Meitenes. Krievijas seriāls. 
19.00 	TV3 ziņas. 
19.35 	Bez tabu. 
20.20 	Svešā seja. Latvijas seriāls. 
21.00 	Kāsla metode 7. ASV ser. 
22.00 	Pakaļdzīšanās.                                 

ASV spraiga sižeta filma. 
0.05 	 Elementāri, Vatson! 5. Ser. 
1.00 	 Dakteris Kaifs. Seriāls. 
1.55 	 Svešā seja. Seriāls. 
2.30 	 UgunsGrēks. Seriāls. 
3.35 	 TV3 ziņas. 
4.05 	 Bez tabu. 

5.00 	 Ceturtā studija.* 
5.30 	 Saknes debesīs.* 
6.02 	 Sajūti Latgali!* 
6.30 	 Rīta panorāma. 
8.35 	 Sirds likums 3.                      

Kanādas daudzsēriju filma. 
9.35 	 Pamosties līdzās.                

Meksikas seriāls. 
10.35 	Televeikala skatlogs. 
10.50 	Ceturtā studija.* 
11.15 	Selfridžs 4. Seriāls. 
12.10 	V.I.P. – Veiksme. Intuīcija. 

Prāts.* 
13.00 	Televeikala skatlogs. 
13.15 	Saknes debesīs.* 
13.50 	Ozolstāstu nams.           

Animācijas seriāls. 
14.05 	Ernests un Selestīna. 

Animācijas seriāls. 
14.25 	Astrozēns. Animācijas 

seriāls. 
14.50 	Televeikala skatlogs. 
15.05 	Lēna, mana mūža mīlestība. 

Seriāls. 
16.00 	Pamosties līdzās.                               

Meksikas seriāls. 
17.00 	Sirds likums 3.                    

Kanādas daudzsēriju filma. 
18.00 	Dienas ziņas. 
18.29	 Kultūras ziņas. 
18.42 	Sporta ziņas. 
18.51 	Laika ziņas. 
18.55 	Kultūršoks. 
19.05 	Gudrs, vēl gudrāks. 
20.30 	Panorāma. 
20.59 	Sporta ziņas. 
21.08 	Laika ziņas. 
21.15 	Vera 7.                              

Lielbritānijas seriāls. 
23.00 	Nakts ziņas. 
23.09 	Sporta ziņas. 
23.11 	Laika ziņas. 
23.20 	Zigmara Liepiņa 

autorkoncerts Latvijas 
Nacionālajā operā. 

1.20 	 Latvijas sirdsdziesma.* 
2.15 	 Liecinieki 2.                            

Francijas seriāls. 
3.20 	 Cienījamā sieviete. 

Lielbritānijas seriāls.

5.00 	 Ielas garumā.* 
5.30 	 1000 jūdzes                 

Transilvānijā. 
6.03 	 1000 jūdzes              

Transilvānijā. 
6.30 	 Labākais no „Euromaxx”. 
7.00 	 Ceturtā studija.* 
7.30 	 Būt latvietim. Zviedrija.* 
8.10 	 Cilvēku planēta. 

Dokumentāla                 
daudzsēriju filma. 

10.10 	Lēna, mana mūža 
mīlestība. Seriāls. 

11.00 	Muhtars atgriežas 2. 
Seriāls. 

11.55 	1:1. Aktuālā intervija.* 
12.45 	Nacionālie dārgumi.* 
13.35 	Personība.* 
14.35 	Ziemeļu puse. Ķīna.* 
15.05 	Ziemeļu puse. Sākums.* 
15.20 	Darbs planētas labā.              

Cīņa pret malāriju. 
Dokumentālu filmu cikls. 

15.30 	Pie stūres. 
16.00 	Dzeguze. Slovākijas 

seriāls. 
17.00 	Dzīve šodien. (kr. val.). 
18.05 	Muhtars atgriežas 2. 

Seriāls. 
19.00 	Šovakar. Ziņas                   

(krievu val.). 
19.25 	Sporta ziņas (krievu val.). 
19.29 	Laika ziņas (krievu val.). 
19.35 	Personīgā lieta. 
20.05 	Skarbā kontrastu 

zeme Patagonija.              
Dokumentāla filma. 

21.05 	Tās tik ir operas! 
„Nabuko”. Dokumentālu 
filmu cikls. 

22.05 	Stacijas romāns.              
Francijas drāma. 

0.05 	 Eiropa koncertos. 
1.00 	 Ķīpsalā. Dokumentāla 

filma. 
1.25 	 Bez bremzēm.                      

Vācijas  filma. 
3.10 	 Aculiecinieks.* 
3.25 	 Bez aizvainojuma.* 
4.00 	 Troksnis.* 

5.00 	 Karamba! Humora raidījums. 
5.25 	 Ticīgo uzvaras balss. 
5.55 	 Bernards 2. Animācijas seriāls. 
6.00 	 900 sekundes. 
8.15 	 Apsolītā. Indijas seriāls. 
9.15 	 Centrālā slimnīca. Ukrainas seriāls. 
10.25 	Sirdsmīļā Monika. Seriāls. 
10.55 	Televīzijas veikals. 
11.10 	Reičela Alena. Maltīte katrai dienai. 
11.45 	Šoreiz tā ir mīlestība. Vācijas melodrāma. 
13.45 	Televīzijas veikals. 
14.00 	LNT dienas ziņas. 
14.20 	Ekstrēmās pārvērtības. Tievēšanas sezona 2. 

ASV un Kanādas realitātes šovs. 
15.20 	Mūsu Čārlijs 4. Vācijas seriāls. 
16.30 	Mīlestības vīns. Meksikas seriāls. 
17.35 	Mani virtuves noslēpumi 6. Kulinārijas šovs. 
17.50 	Ziņas sešos. 
18.00 	Mani virtuves noslēpumi 6. Turpinājums. 
18.55 	Nakts karaliene. Turcijas seriāls. 
20.00 	LNT ziņas. 
20.40 	Degpunktā 7. 
21.10 	Garšas detektīvs. Ideāla slepkavība.                      

ASV detektīvfilma. 
23.15 	Grāmatu zagle. ASV kara drāma. 
1.40 	 Nakts karaliene. Seriāls. 
2.25 	 Degpunktā 7. 
2.50 	 900 sekundes. 
4.40 	 Karamba! Humora raidījums. 

5.00 	 TV6 nakts mūzika. 
7.10 	 NCIS: Losandželosa 3. ASV seriāls. 
9.05 	 Divarpus vīru 5. ASV komēdijseriāls. 
10.00 	Stulbie stulbeņi 13. 
11.00 	Iebraucēji. ASV seriāls. 
12.05 	Netīri darbi 2. ASV realitātes šovs. 
13.05 	Kobra 15. Seriāls. 
14.05 	NCIS: Losandželosa 3. ASV seriāls. 
16.00 	Interni 8. Krievijas seriāls. 
16.30 	Fizruks 3. Krievijas seriāls. 
17.05 	Simpsoni 23. Animācijas seriāls. 
18.00 	Kobra 15. Seriāls. 
19.00 	Divarpus vīru 5. ASV komēdijseriāls. 
20.00 	Simpsoni 23. Animācijas seriāls. 
21.00 	Vienatnē. ASV realitātes šovs. 
22.00 	Aklā zona. ASV seriāls. 
23.00 	Laipni lūgti džungļos. ASV komēdija. 
0.50 	 TV6 nakts mūzika. 

6.00 	 Pieci                       
novadi                    
Latvijā. 

6.30 	 Pilsētas              
pulss.* 

7.00 	 Dienas 
personība.* 

7.30 	 Pieci novadi 
Latvijā. 

8.00 	 Ziņu Top 5.* 
8.30 	 Vēlais ar                 

Streipu.* 
9.00 	 Mosties ar Ievu. 
9.30 	 Dienas                

personība. 
10.00 	Ziņu Top 5.* 
10.30 	Mosties ar Ievu. 
11.00 	Ārsts.lv kopā ar 

Pēteri Apini.* 
11.30 	Nākotnes 

medicīna.* 
12.00 	La dolce vita ar 

Roberto. 
13.00 	Rampas ugunis.* 
14.00 	Vēlais ar Streipu.* 
14.30 	Dakterīt, palīgā!* 

Komēdijseriāls. 
15.00 	Pusdieno ar Ievu. 
15.30 	Pilsētas pulss. 
16.00 	Dienas     

personība. 
16.30 	Ziņu Top 5. 
17.00 	Preses klubs. 
18.30 	La dolce vita ar 

Roberto. 
19.30 	Rampas ugunis. 
20.30 	Ziņu Top 5. 
21.00 	Globuss. 
22.00 	Vēlais ar Streipu. 
22.30 	Preses klubs. 
24.00 	Rampas ugunis. 
1.00 	 Ziņu Top 5.* 
1.30 	 Vēlais ar Streipu.* 
2.00 	 Globuss.* 
3.00 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
4.00 	 Dienas 

personība.* 
4.30 	 Preses klubs.* 

TV programma 7

5.00 	 Karamba! Humora raidījums. 
5.25 	 Ticīgo uzvaras balss. 
5.55 	 Bernards 2. Animācijas seriāls. 
6.00 	 900 sekundes. 
8.15 	 Apsolītā. Indijas seriāls. 
9.15 	 Centrālā slimnīca. Ukrainas seriāls. 
10.25 	Sirdsmīļā Monika. Seriāls. 
10.55 	Televīzijas veikals. 
11.10 	Reičela Alena. Maltīte katrai dienai. 
11.45 	Inga Lindstrēma. Katarīnas kalna zirgi.                 

Vācijas melodrāma. 
13.45 	Televīzijas veikals. 
14.00 	LNT dienas ziņas. 
14.20 	Ekstrēmās pārvērtības. Tievēšanas sezona 2. 

ASV un Kanādas realitātes šovs. 
15.20 	Mūsu Čārlijs 4. Vācijas seriāls. 
16.30 	Mīlestības vīns. Meksikas seriāls. 
17.35 	Mani virtuves noslēpumi 6. Kulinārijas šovs. 
17.50 	Ziņas sešos. 
18.00 	Mani virtuves noslēpumi 6. Turpinājums. 
18.55 	Nakts karaliene. Turcijas seriāls. 
20.00 	LNT ziņas. 
20.40 	Degpunktā 7. 
21.10 	Lauku sēta 4. Latvijas realitātes šovs. 
22.10 	Bitīt’ kapos. Latvijas komēdijseriāls. 
22.45 	Glābiet mūsu ģimeni! 4. Realitātes šovs. 
0.55 	 Čikāga liesmās 4. ASV seriāls. 
1.35 	 Centrālā slimnīca. Seriāls. 
2.20 	 Degpunktā 7. 
2.45 	 900 sekundes. 
4.35 	 Karamba! Humora raidījums. 

5.00 	 Melnais saraksts 3.                   
Seriāls. 

5.55 	 Īstās                              
mājsaimnieces.                           
Beverlihilsa 2. ASV seriāls. 

6.55 	 Ķepu patruļa 3.                  
Animācijas seriāls. 

7.25 	 Mazās burves.                  
Animācijas seriāls. 

7.45 	 Bruņurupuči nindzjas 4. 
Animācijas seriāls. 

8.05 	 Kā es satiku jūsu māti 3. 
Seriāls. 

9.05 	 Nozieguma skelets 10. 
Seriāls. 

10.05 	Kāsla metode 7. Seriāls. 
11.00 	Televeikala skatlogs. 
11.15 	Elementāri, Vatson! 5. 

Seriāls. 
12.15 	Kā es satiku jūsu māti 4. 

Seriāls. 
13.50 	Bruņurupuči nindzjas 4. 

Animācijas seriāls. 
14.20 	Šerloks Jaks, zvēru 

detektīvs. Animācijas seriāls. 
14.50 	Lācēna Pedingtona 

piedzīvojumi 2.                  
Animācijas seriāls. 

15.15 	Īstās mājsaimnieces. 
Beverlihilsa 2.                              
ASV realitātes seriāls. 

16.15 	Svešā seja. Seriāls. 
16.55 	Nozieguma skelets 10. 

Seriāls. 
17.55 	Meitenes. Krievijas seriāls. 
19.00 	TV3 ziņas. 
19.35 	Bez tabu. 
20.20 	Svešā seja. Latvijas seriāls. 
21.00 	Krokodils Dandijs 2.                                                   

ASV un Austrālijas 
piedzīvojumu komēdija. 

23.15 	Jauns sākums.                             
ASV muzikāla drāma. 

1.25 	 Elementāri, Vatson! 5. 
Seriāls. 

2.20 	 Svešā seja. Seriāls. 
2.50 	 UgunsGrēks. Seriāls. 
3.50 	 TV3 ziņas. 
4.20 	 Bez tabu. 



sestdiena, 21. oktobris

Svētdiena, 22. oktobris

TV programma
5.15 	 Sāras mūzika 2. 
5.30 	 Province.* 
6.02 	 Personība.*                                        

Zane Jančevska. 
7.00 	 Mazā Maruko.                             

Animācijas seriāls. 
7.30 	 Mia un es. Animācijas seriāls. 
8.00 	 Bruņinieks Rūsiņš.                       

Animācijas seriāls. 
8.30 	 Sveiks, Dagij! Animācijas seriāls. 
8.45 	 Pirāte un Kapteinīno.                

Animācijas seriāls. 
9.00 	 Kas te? Es te!* 
9.30 	 Ozolstāstu nams.                     

Animācijas seriāls. 
9.45 	 Ernests un Selestīna.           

Animācijas seriāls. 
10.00 	Ķepa uz sirds. 
10.30 	Oskara laboratorija. 
11.00 	Kur pazudis Elvis?                  

Latvijas komēdija. 
12.30 	Eņģeļu māja. LTV seriāls. 
13.35 	Es mīlu ēdienu!* 
14.05 	Adreses.* 
14.35 	700 pasaules brīnumi. 

Ziemeļindija.* 
15.05 	Dzirdi balsis ar Kārli Kazāku.* 
15.35 	Gudrs, vēl gudrāks.* 
16.55 	Negantie augi.                       

Dokumentāla filma. 
18.00 	Dienas ziņas. 
18.12 	Sporta ziņas. 
18.16 	Laika ziņas. 
18.20 	Aculiecinieks. 
18.35 	Es – savai zemītei. 
19.05 	Vides fakti. 
19.35 	Latvijas sirdsdziesma. 
20.30 	Panorāma. 
20.59 	Sporta ziņas. 
21.08 	Laika ziņas. 
21.13 	Latvijas Loto izlozes. 
21.25 	Teātris.zip. 
21.45 	Lidojošā klusuma darbnīca.              

Jaunā Rīgas teātra izrāde. 
24.00 	Stacijas romāns.                         

Francijas drāma. 
1.55 	 Festivāls Latvijas pērles.                  

Imanta Kalniņa koncerts.* 
4.05 	 Balvas Laiks Ziedonim 

pasniegšanas ceremonija.* 

5.00 	 Pie stūres. 
5.30 	 1000 jūdzes    

Transilvānijā. 
6.03 	 Mia un es 2.                         

Animācijas seriāls. 
6.30 	 Kas te? Es te!* 
7.00 	 Džungļu grāmata safari. 

Animācijas seriāls. 
7.30 	 Province.* 
8.00 	 Berberiem pa pēdām. 

Maroka.* 
8.30 	 Automoto raidījums nr. 2. 
9.00 	 Veiksmīgs uzņēmējs 

Latvijā. 
9.30 	 Sāras mūzika. 
9.45 	 V.I.P. – Veiksme.  

Intuīcija. Prāts.* 
10.30 	Adreses.* 
11.00 	Sporta studija.* 
11.50 	Aculiecinieks.* 
12.10 	Cilvēku planēta. 

Dokumentāla               
daudzsēriju filma. 

13.10 	Bez aizvainojuma.* 
13.45 	Kūku čempions 6: lūdzu, 

vēl vienu gabaliņu! 
Kulinārijas šovs. 

16.10 	Kolekcija. Lielbritānijas 
seriāls. 

17.10 	Aizliegtais paņēmiens.* 
18.10 	Eiropa koncertos. 
19.05 	Skarbā kontrastu 

zeme Patagonija.               
Dokumentāla filma. 

20.05 	Nemiera gars 5.                              
Dokumentāla               
daudzsēriju filma. 

21.00 	Anekdošu šovs. 
21.30 	Midsomeras              

slepkavības 8. Seriāls. 
23.20 	Vera 7.                      

Lielbritānijas seriāls. 
1.05 	 Latvijas jaunatklāšanas 

raidījums Te!* 
2.05 	 Aculiecinieks.* 
2.20 	 Mājas, kur atgriezties. 

Austrālijas seriāls. 
4.00 	 Veiksmīgs uzņēmējs 

Latvijā.* 
4.30 	 Automoto raidījums nr. 2.* 
4.59 	 Province.* 

5.00 	 Inga Lindstrēma.                                            
Katarīnas kalna zirgi.                                        
Vācijas melodrāma. 

6.25 	 Vecpuisis 13.                                           
ASV realitātes šovs. 

8.15 	 Atklāj Latgolu ar Kristapu Rasimu. 
8.30 	 Attīstības kods 3. 
9.00 	 LNT brokastis 8. 
10.00 	Laimīgs un vesels 9. 
10.30 	„Dzīvīte” brīvdienās. 
11.05 	Mani virtuves noslēpumi 6. Kulinārijas šovs. 
12.20 	Mani virtuves noslēpumi 6. 
13.35 	Mani virtuves noslēpumi 6. 
14.50 	Esmu dzīvs 2. Dokumentāls seriāls. 
15.50 	Bēgšana uz salu 3. Vācijas komēdija. 
17.50 	Ziņas sešos. 
18.00 	Garšas detektīvs.                                                  

Ideāla slepkavība.                                                  
ASV detektīvfilma. 

20.00 	LNT ziņas. 
20.35 	„Degpunktā” sestdienā. 
21.05 	Lieliskais gadsimts. Turcijas seriāls. 
23.15	 Versace” modes nams. Kanādas drāma. 
1.10 	 Šoreiz tā ir mīlestība. Vācijas melodrāma. 
2.40 	 Mana vissliktākā draudzene.                          

Vācijas romantiska komēdija. 
4.05 	 LNT brokastis 8. 
4.50 	 Bernards 2. Animācijas seriāls. 

5.00 	 Melnais                        
saraksts 3.                      
Seriāls. 

6.00 	 Bruņurupuči                      
nindzjas 2.                   
Animācijas seriāls. 

7.00 	 Beibleidi 2.                 
Animācijas seriāls. 

7.30 	 Dusmīgie bebri. 
Animācijas seriāls. 

8.00 	 Lācēna Pedingtona 
piedzīvojumi 2. 
Animācijas seriāls. 

8.35 	 Džungļu krustojums 2. 
Animācijas seriāls. 

8.55 	 Sliktie roboti. 
Izjokošanas šovs. 

10.00 	Sveika, Rīga! 
10.35 	Autoziņas. 
11.05 	Bibliotekāri 2.                       

ASV seriāls. 
12.05 	Amerikāņu nindzjas 2. 

ASV šovs. 
13.00 	Pasaules                         

smieklīgāko   
videokuriozu Top 10. 

13.30 	X faktors. Latvijas 
muzikāls šovs. 

16.40 	Krokodils Dandijs 2. 
ASV un Austrālijas 
piedzīvojumu                        
komēdija. 

19.00 	TV3 ziņas. 
19.35 	Runcis Zābakos.                 

ASV animācijas                  
filma. 

21.15 	Nakts muzejā.                
Kapenes noslēpums. 
ASV komiska 
piedzīvojumu filma. 

23.20 	Dvēseles spogulis.                
ASV fantastikas drāma. 

1.25 	 Pakaļdzīšanās.                      
ASV spraiga                     
sižeta filma. 

3.10 	 Pēdējais īstais vīrs 5. 
Seriāls. 

3.30 	 Melnais saraksts 3. 
Seriāls. 

4.20 	 TV3 ziņas. 

6.00 	 Ziņu                           
Top 5.* 

6.30 	 Preses                          
klubs.* 

8.00 	 Nākotnes medicīna.* 
8.30 	 Pieci novadi Latvijā. 
9.00 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
10.00 	Latvija šodien. 

Raidījums par                                   
Latvijas                     
uzņēmumu 
aktualitātēm. 

10.30 	Dzīvesstils. 
11.00 	Dakterīt, palīgā! 

Komēdijseriāls. 
11.30 	Ko, notiek? Rīgā. 
12.00 	La dolce vita ar 

Roberto.* 
13.00 	Rampas ugunis.* 
14.00 	La dolce vita ar 

Roberto.* 
15.00 	Rīgas stila                     

pavēlnieks 7.* 
16.00 	Vēlais ar Streipu. 

Nedēļas atskats. 
17.00 	Globuss. 
18.00 	Dzīvīte. 
18.30 	Kas te tik                  

laikmetīgs? 
19.00 	Nodokļu labirinti. 
19.30 	Ārsts.lv kopā ar                

Pēteri Apini.* 
20.00 	Rīgas stila                           

pavēlnieks 7. 
21.00 	Dakterīt, palīgā! 

Komēdijseriāls. 
21.30 	Latvji, brauciet                              

jūriņā! 
22.00 	Tete-a-Tete                            

ar Rīgu. 
23.00 	Rampas ugunis.* 
24.00 	Globuss.* 
1.00 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
2.00 	 Preses klubs.* 
3.30 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
4.30 	 Preses klubs.* 

6.02 	 Personība.* 
7.00 	 Mazā Maruko.                           

Animācijas seriāls. 
7.30 	 Mia un es.                                      

Animācijas seriāls. 
8.00 	 Bruņinieks Rūsiņš.                      

Animācijas seriāls. 
8.30 	 Sveiks, Dagij!                              

Animācijas seriāls. 
8.45 	 Pirāte un Kapteinīno.                   

Animācijas seriāls. 
9.00 	 Kas te? Es te! 
9.30 	 Reaktīvie draugi.                      

Animācijas seriāls. 
10.00 	Zorro hronikas.                           

Animācijas seriāls. 
10.25 	Dabas dīvaiņi.                          

Dokumentāls seriāls. 
11.00 	Itālijas noskaņas.                      

Dokumentālu filmu cikls. 
12.00	 Dievkalpojums. 
13.00 	Saknes debesīs. 
13.25 	Daudz laimes, jubilār! 
14.10 	Latvijas sirdsdziesma.* 
15.10 	Ķepa uz sirds.* 
15.40 	Aculiecinieks.* 
16.00 	Kultūršoks.* 
16.15 	Nacionālie dārgumi.                       

Māksliniekam                               
Ģedertam Eliasam – 130. 

17.00 	Grāntčestera 2. Detektīvseriāls. 
18.00 	Dienas ziņas. 
18.12 	Sporta ziņas. 
18.16 	Laika ziņas. 
18.20 	Province. 
18.50 	Ketija Forde. Mīla Ņujorkā.   

Vācijas melodrāma. 
20.30 	Panorāma. 
20.43 	Sporta ziņas. 
21.46 	Laika ziņas. 
20.50 	De facto. 
21.25 	Skrējiens. Kanādas vēsturiska 

drāma. 
23.55 	Ziemeļu puse. Ķīna.* 
0.25 	 Ziemeļu puse. Sākums.* 
0.45 	 Negantie augi. Dokumentāla filma. 
1.45 	 Ulda Marhileviča jubilejas 

koncerts.* 
4.55 	 Latvijas jaunatklāšanas                

raidījums Te!* 

5.30 	 Adreses.* 
6.03 	 Mia un es 2.                                    

Animācijas                                            
seriāls. 

6.30 	 Kas te? Es te!* 
7.00 	 Džungļu grāmata                   

safari.                            
Animācijas seriāls. 

7.30 	 Vides fakti.* 
8.00 	 Ielas garumā.* 
8.30 	 Aculiecinieks.* 
8.45 	 Vai Rīga jau                      

gatava?* 
9.00 	 Skats rītdienā. 
9.30 	 Notikumu skatlogā. 
10.00 	Nedēļas apskats. 
10.30 	Kur pazudis Elvis? 

Latvijas komēdija. 
12.00 	Mājas, kur atgriezties. 

Austrālijas seriāls. 
13.40 	Supernova 2017.* 
15.45 	Latvijas futbola virslīga. 

Rīga FC – RFS. 
18.05 	Nemiera gars 5.                                 

Dokumentāla 
daudzsēriju filma. 

18.55 	SOKO Štutgarte 2. 
Seriāls. 

19.50 	SOKO Štutgarte 3. 
Seriāls. 

20.45 	Izmeklētājs un jūra. 
Vācijas un Zviedrijas 
seriāls. 

22.30 	Anekdošu šovs.* 
23.00 	Kolekcija.                   

Lielbritānijas seriāls. 
24.00 	Bez bremzēm.                     

Vācijas spraiga sižeta 
filma. 

1.45 	 Eiropa koncertos. 
2.35 	 Sporta studija.* 
3.20 	 Aculiecinieks.* 
3.35 	 LTV – 60.                              

Zelta arhīvs.* 
4.00 	 Skats rītdienā.* 
4.30 	 Notikumu skatlogā.* 
5.00	 Veiksmīgs uzņēmējs 

Latvijā.* 
5.29 	 Nedēļas apskats.* 

5.00 	 Melnais                           
saraksts 3.                       
Seriāls. 

5.55 	 Amerikāņu                         
nindzjas 2.                             
ASV šovs. 

6.55 	 Sūklis Bobs 
Kvadrātbiksis 9. 
Animācijas seriāls. 

7.25 	 Dusmīgie bebri. 
Animācijas seriāls. 

7.55 	 Džungļu krustojums 2. 
Animācijas seriāls. 

8.30 	 Puika pret kaķi. 
Animācijas seriāls. 

8.50 	 Māmiņu klubs. 
9.25 	 Gatavo 3. 
10.00 	Superbingo. 
11.05 	Saimnieks meklē                     

sievu 4.                             
Latvijas realitātes                    
šovs. 

12.05 	Pasaules                     
smieklīgāko 
videokuriozu                            
Top 10. 

12.35 	Sliktie roboti. 
Izjokošanas šovs. 

13.05 	Pirmklasīgās. ASV 
muzikāla komēdija. 

15.25 	Nakts muzejā.     
Kapenes noslēpums. 
ASV komiska 
piedzīvojumu filma. 

17.20 	Runcis Zābakos.                   
ASV animācijas filma. 

19.00 	Nekā personīga. 
19.50 	Melu teorija 2. 
20.20 	X faktors.                          

Latvijas muzikāls                    
šovs. 

23.35 	Van Helsings.                           
ASV un Čehijas        
spraiga sižeta filma. 

2.10 	 Pirmklasīgās.                            
ASV muzikāla 
komēdija. 

4.05 	 Melnais saraksts 3. 
Seriāls. 

5.00 	 TV6 nakts mūzika. 
7.30 	 Laiks mājai. 
8.00 	 Gāzi grīdā! 21.                                            

Izklaidējošs raidījums. 
9.20 	 Zebra. 
9.35 	 Autoziņas. 
10.10 	Taksis 3. Francijas komēdija. 
11.55 	Comedy Club. Krievijas humora raidījums. 
12.55 	Pasaules smieklīgāko videokuriozu Top 10. 
13.25 	Viesuļvētru mednieki. ASV dokumentāls 

seriāls. 
13.55 	Vienatnē. ASV realitātes šovs. 
14.55 	Ekstrēmie tālbraucēji 7. ASV realitātes šovs. 
16.00 	Gāzi grīdā! 23. Izklaidējošs raidījums. 
17.05 	Simpsoni 23. Animācijas seriāls. 
18.00 	50 veidu, kā nogalināt māmiņu.    

Lielbritānijas realitātes šovs. 
20.00 	Simpsoni 24. Animācijas seriāls. 
21.00 	Laipni lūgti džungļos. ASV komēdija. 
22.55 	F-1. ASV Grand Prix izcīņas posma 

apskats. 
1.30 	 TV6 nakts mūzika.

6.00 	 Pieci                        
novadi                 
Latvijā.* 

6.30 	 Preses                    
klubs.* 

8.00 	 Nodokļu                  
labirinti.* 

8.30 	 Nedēļa novados. 
9.00 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
10.00 	Latvji, brauciet 

jūriņā!* 
10.30 	Latvijas kultūras 

vēstnieki.* 
11.00 	Rīgas stila 

pavēlnieks 7.* 
12.00 	Tete-a-Tete ar 

Rīgu.* 
13.00 	Rampas               

ugunis.* 
14.00 	La dolce vita ar 

Roberto.* 
15.00 	Daba top. 
15.30 	Kas te tik 

laikmetīgs?* 
16.00 	Kur tas suns 

aprakts?* 
17.00 	Nacionālo interešu 

kluba diskusija.* 
18.00 	Dzīvīte. 
18.30 	Dakterīt, palīgā! 

Komēdijseriāls. 
19.00 	Tete-a-Tete ar 

Rīgu.* 
20.00 	Latvijas kultūras 

vēstnieki. 
20.30 	Daba top. 
21.00 	Globuss.* 
22.00 	Vēlais ar Streipu. 

Nedēļas atskats. 
23.00 	Latvijas kultūras 

vēstnieki. 
23.30 	Preses klubs.* 
1.00 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
2.00 	 Preses klubs.* 
3.30 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
4.30 	 Preses klubs.* 
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5.00 	 TV6 nakts mūzika. 
8.00 	 Stulbie stulbeņi 13. 
9.50 	 Netīri darbi 2. ASV realitātes šovs. 
10.50 	Netīri darbi 2. 
11.55 	Netīri darbi 2. 
12.55 	Netīri darbi 2. 
13.55 	Iespējams tikai pasaulē. Humora raidījums. 
14.30 	Taksis 3. Francijas komēdija. 
16.15 	Laiks mājai. 
16.50 	Zebra. 
17.05 	Comedy Club. Krievijas humora raidījums. 
17.15 	Virtuve 6. Krievijas seriāls. 
20.00 	Simpsoni 23. Animācijas seriāls. 
20.30 	Simpsoni 24. Animācijas seriāls. 
21.00 	Pasaules smieklīgāko videokuriozu Top 10. 
21.30 	Autoziņas. 
22.00 	Kā izbēgt no soda par slepkavību.                          

ASV seriāls. 
0.50 	 TV6 nakts mūzika. 

5.00 	 Karamba!                                                          
Humora raidījums. 

5.15 	 Luī 5. Seriāls. 
5.55 	 Čikāgas sardzē 2. Seriāls. 
6.35 	 Kontakts kopā ar doktoru Čārlzu Stenliju. 
7.00 	 Dzimuši policisti 5. ASV seriāls. 
8.00 	 Jauniņā 4. Seriāls. 
8.30 	 Bitīt’ kapos. Latvijas komēdijseriāls. 
9.00	 LNT brokastis 8. 
10.00 	„Dzīvīte” brīvdienās. 
10.30 	Atspēriens izaugsmei. 
11.05 	Mani virtuves noslēpumi 6. Kulinārijas šovs. 
12.25 	Mani virtuves noslēpumi 6. 
13.35 	Trīs biedri. Krievijas seriāls. 
15.40 	Glābiet mūsu ģimeni! 4. Realitātes šovs. 
17.50 	Ziņas sešos. 
18.00 	Lauku sēta 4. Latvijas realitātes šovs. 
19.00 	NCIS: Losandželosa 4. ASV seriāls. 
20.00 	LNT ziņas. 
20.10 	LNT ziņu Top 10. 
21.05 	Lieliskais gadsimts. Turcijas seriāls. 
23.15 	Bēgšana uz salu 3. Vācijas komēdija. 
1.10 	 Apmierini mani. Seriāls. 
1.50 	 Grāmatu zagle. ASV kara drāma. 
3.50 	 LNT brokastis 8. 
4.30 	 Karamba! Humora raidījums. 



	
pirmdiena, 23. oktobris

otrdiena, 24. oktobris

TV programma

6.02 	 Izgudrotāji.* 
6.30 	 Rīta panorāma. 
8.35 	 Mīlas viesulis 12. 

Vācijas seriāls. 
9.35 	 Pamosties līdzās. 

Meksikas seriāls. 
10.35 	Televeikala skatlogs. 
10.50 	Ķepa uz sirds.* 
11.20 	Ketija Forde.                    

Mīla Ņujorkā.                
Vācijas melodrāma. 

13.05 	Televeikala                   
skatlogs. 

13.20 	Es – savai zemītei.* 
13.55 	Oskara laboratorija.* 
14.25 	Reaktīvie draugi. 

Animācijas seriāls. 
14.50 	Televeikala skatlogs. 
15.05 	Lēna, mana mūža 

mīlestība. Seriāls. 
16.00 	Pamosties līdzās. 

Meksikas seriāls. 
17.00 	Mīlas viesulis 12. 

Vācijas seriāls. 
18.00 	Dienas ziņas. 
18.29 	Kultūras ziņas. 
18.44 	Sporta ziņas. 
18.53 	Laika ziņas. 
18.56 Ceturtā studija. 
19.27 	Laika ziņas. 
19.30 	Aizliegtais 

paņēmiens. 
20.30 	Panorāma. 
20.59 	Sporta ziņas. 
21.08 	Laika ziņas. 
21.15 	V.I.P. – Veiksme. 

Intuīcija. Prāts. 
22.00 	Sporta studija. 
22.45 	Sajūti Latgali! 
23.20 	Nakts ziņas. 
23.29 	Sporta ziņas. 
23.31 	Laika ziņas. 
23.35 	De facto.* 
0.10 	 Nacionālie dārgumi.* 
0.55 	 Pasaules                   

panorāma.* 
1.25 	 Aculiecinieks.* 
1.40 	 Lucavsala. 

Piemēslot aizliegts! 
Dokumentāla filma. 

6.03 	 1000 jūdzes 
Transilvānijā. 

6.30 	 Vienmēr                         
formā! 

7.00 	 Kūku čempions 6:                                     
lūdzu, vēl 
vienu gabaliņu!                   
Kulinārijas šovs. 

9.15 	 Latvijas sirdsdziesma.* 
10.10 	Lēna, mana mūža 

mīlestība. Seriāls. 
11.00 	Muhtars atgriežas 2. 

Seriāls. 
12.00 	Pasaules kausa izcīņa 

bobslejā.* 1. brauciens 
divniekiem. Īglsa. 

13.00 	Pasaules kausa izcīņa 
bobslejā.* 2. brauciens 
divniekiem. 

14.10 	Labākais no 
„Euromaxx”. 

14.40 	Bez aizvainojuma.* 
15.20 	Punkti uz i.* 
17.00 	Dzīve šodien.                

(krievu val.). 
18.05 	Muhtars atgriežas 2. 

Seriāls. 
19.00 	Šovakar. Ziņas              

(krievu val.).  
19.25 	Sporta ziņas                 

(krievu val.). 
19.29 	Laika ziņas                      

(krievu val.). 
19.35 	Bez aizvainojuma. 
20.10 	Laiks kļūt pieaugušam. 

Iniciācijas rituāli. 
Dokumentālu filmu 
cikls. 

21.10 	Aculiecinieks.* 
21.30 	The Best FIFA                               

Awards 2017 
apbalvošanas 
ceremonija.                         
Pārraide no Londonas. 

22.45 	SOKO Štutgarte 2. 
Seriāls. 

23.35 	SOKO Štutgarte 3. 
Seriāls. 

0.30 	 Midsomeras 
slepkavības 8.              
Seriāls. 

5.00 	 Karamba! Humora raidījums. 
5.25 	 Ticīgo uzvaras balss. 
5.55 	 Bernards 2. Animācijas seriāls. 
6.00 	 900 sekundes. 
8.15 	 Apsolītā. Indijas seriāls. 
9.15 	 Centrālā slimnīca. Ukrainas seriāls. 
10.25 	Sirdsmīļā Monika. Seriāls. 
11.00 	Televīzijas veikals. 
11.15 	Lieliskais gadsimts. Turcijas seriāls. 
13.45 	Televīzijas veikals. 
14.00 	LNT dienas ziņas. 
14.20 	Ekstrēmās pārvērtības. Tievēšanas sezona 2. 

ASV un Kanādas realitātes šovs. 
15.20 	Mūsu Čārlijs 4. Vācijas seriāls. 
16.30 	Mīlestības vīns. Meksikas seriāls. 
17.35 	Mani virtuves noslēpumi 6. Kulinārijas šovs. 
17.50 	Ziņas sešos. 
18.00 	Mani virtuves noslēpumi 6. Turpinājums. 
18.55 	Nakts karaliene. Turcijas seriāls. 
20.00 	LNT ziņas. 
20.35 	Transports šodien, rīt. 
20.40 	Degpunktā 7. 
21.10 	Ekstrasensi kā detektīvi. Realitātes šovs. 
22.55 	Okšķeris 2. Ukrainas seriāls. 
0.05 	 LNT ziņu Top 10. 
1.00 	 „Dzīvīte” brīvdienās. 
1.25 	 Attīstības kods 3. 
1.50 	 Nakts karaliene. Seriāls. 
2.35 	 Degpunktā 7. 
3.00 	 900 sekundes. 
4.55 	 Bernards 2. Animācijas seriāls. 

5.00 	 Melnais saraksts 3.                      
Seriāls. 

5.55 	 Īstās mājsaimnieces. 
Beverlihilsa 2.                               
ASV realitātes seriāls. 

6.55 	 Ķepu patruļa 3.                   
Animācijas seriāls. 

7.25 	 Mazās burves.                    
Animācijas seriāls. 

7.45 	 Bruņurupuči nindzjas 4. 
Animācijas seriāls. 

8.05 	 Simpsoni 23.                       
Animācijas seriāls. 

9.05 	 Supervaroņu skola.                     
ASV komēdija. 

11.05 	Televeikala skatlogs. 
11.20 	Māmiņu klubs. 
11.55 	Sliktie roboti. Izjokošanas šovs. 
12.20 	Kā es satiku jūsu māti 4. 

Seriāls. 
12.50 	Simpsoni 23.                      

Animācijas seriāls. 
13.50 	Bruņurupuči nindzjas 4. 

Animācijas seriāls. 
14.20 	Šerloks Jaks, zvēru detektīvs. 

Animācijas seriāls. 
14.50 	Lācēna Pedingtona 

piedzīvojumi 2. Animācijas 
seriāls. 

15.15 	Īstās mājsaimnieces. 
Beverlihilsa 2.                         
ASV realitātes seriāls. 

16.15 	Svešā seja. Seriāls. 
16.55 	Nozieguma skelets 10. Seriāls. 
17.55 	Meitenes. Krievijas seriāls. 
19.00 	TV3 ziņas. 
19.35 	Bez tabu. 
20.20 	Svešā seja. Latvijas seriāls. 
21.00 	Saimnieks meklē sievu 4. 

Latvijas realitātes šovs. 
22.05 	Zem kupola 3. ASV seriāls. 
23.05 	Motīvs? 4. ASV seriāls. 
24.00 	Nekā personīga. 
0.55 	 Melu teorija 2. Raidījums. 
1.30 	 Sveika, Rīga! 
1.55 	 Pasaules smieklīgāko 

videokuriozu Top 10. 
2.25 	 Svešā seja. Seriāls. 
2.50 	 UgunsGrēks. Seriāls. 
3.50 	 TV3 ziņas. 
4.20 	 Bez tabu. 

6.00 	 Pieci                           
novadi                         
Latvijā. 

6.30 	 Globuss.* 
7.30 	 Pieci                                       

novadi Latvijā. 
8.00 	 Dabas tops.* 
8.30 	 Dzīvīte. 
9.00 	 Mosties ar Ievu. 
9.30 	 Dienas 

personība. 
10.00 	Ziņu Top 5.* 
10.30 	Mosties ar Ievu. 
11.00 	Ārsts.lv kopā ar 

Pēteri Apini. 
11.30 	Nodokļu labirinti.* 
12.00 	La dolce vita ar 

Roberto. 
13.00 	Rampas ugunis.* 
14.00 	Vēlais ar 

Streipu.* 
14.30 	Dzīvīte. 
15.00 	Pusdieno ar Ievu. 
15.30 	Pilsētas pulss. 
16.00 	Dienas 

personība. 
16.30 	Ziņu Top 5. 
17.00 	Preses klubs. 
18.30 	La dolce vita ar 

Roberto. 
19.30 	Rampas ugunis. 
20.30 	Ziņu Top 5. 
21.00 	Nacionālo 

interešu kluba 
diskusija. 

22.00 	Vēlais ar Streipu. 
22.30 	Preses klubs. 
24.00 	Rampas ugunis. 
1.00 	 Ziņu Top 5.* 
1.30 	 Vēlais ar 

Streipu.* 
2.00 	 Nacionālo 

interešu kluba 
diskusija.* 

3.00 	 La dolce vita ar 
Roberto.* 

4.00 	 Dienas 
personība.* 

4.30 	 Preses klubs.* 

5.00 	 Ceturtā studija.* 
5.30 	 Ekvadora.* 
6.02 	 Izgudrotāji.* 
6.30 	 Rīta panorāma. 
8.35 	 Mīlas viesulis 12.                 

Vācijas seriāls. 
9.35 	 Pamosties līdzās. 

Meksikas seriāls. 
10.35 	Televeikala 

skatlogs. 
10.50 	Ceturtā studija.* 
11.15 	Latvijas 

sirdsdziesma.* 
12.15 	Daudz laimes, 

jubilār!* 
13.00 	Televeikala 

skatlogs. 
13.15 	Province.* 
13.50 	Bruņinieks Rūsiņš. 

Animācijas seriāls. 
14.20 	Zorro hronikas. 

Animācijas seriāls. 
14.50 	Televeikala 

skatlogs. 
15.05 	Lēna, mana mūža 

mīlestība. Seriāls. 
16.00 	Pamosties līdzās. 

Meksikas seriāls. 
17.00 	Mīlas viesulis 12. 

Vācijas seriāls. 
18.00 	Dienas ziņas. 
18.29 	Kultūras ziņas. 
18.44 	Sporta ziņas. 
18.53 	Laika ziņas. 
18.56 	Ceturtā studija. 
19.27 	Laika ziņas. 
19.30 	Personība.                  

Kārlis Kazāks. 
20.30 	Panorāma. 
20.59 	Sporta ziņas. 
21.08 	Laika ziņas. 
21.15 	1:1. Aktuālā 

intervija. 
22.05 	Operācija „Kāzas”. 

Dokumentāla filma. 
23.20 	Nakts ziņas. 
23.29 	Sporta ziņas. 
23.31 	Laika ziņas. 
23.35 	Skrējiens. Kanādas 

vēsturiska drāma. 

5.00 	 Automoto                          
raidījums                            
nr. 2.* 

5.30 	 1000 jūdzes 
Transilvānijā. 

6.03 	 1000 jūdzes 
Transilvānijā. 

6.30 	 Eiropa fokusā. 
7.00 	 Ceturtā studija.* 
7.30 	 Kūku kari.* 
8.25 	 Sāras mūzika. 
8.40 	 Vienas dienas 

restorāns.* 
9.10 	 Cilvēku planēta. 

Dokumentāla 
daudzsēriju filma. 

10.10 	Lēna, mana mūža 
mīlestība. Seriāls. 

11.00 	Muhtars atgriežas 2. 
Seriāls. 

11.55 	Aizliegtais paņēmiens.* 
12.50 	Saistītās dzīves. 
13.20 	Pasaules kausa izcīņa 

bobslejā.* 1. brauciens 
četriniekiem. Īglsa. 

14.20 	Pasaules kausa izcīņa 
bobslejā.* 2. brauciens 
četriniekiem. 

15.30 	Vienmēr formā! 
16.00 	Dzeguze. Seriāls. 
17.00 	Dzīve šodien. (kr. val.). 
18.05 	Muhtars atgriežas 2. 

Seriāls. 
19.00 	Šovakar. Ziņas (kr. v.). 
19.25 	Sporta ziņas (kr. val.). 
19.29 	Laika ziņas (krievu val.). 
19.35 	Dabas dīvaiņi. 

Dokumentāls seriāls. 
20.05 	Itālijas noskaņas. 

Dokumentālu filmu 
cikls. 

21.10 	Dzeguze. Slovākijas 
seriāls. 

22.15 	Grāntčestera 2. 
Detektīvseriāls. 

23.10 	Izmeklētājs un jūra. 
Vācijas un Zviedrijas 
seriāls. 

0.55 	 Kopā ar savvaļu. 
1.30 	 Vienmēr formā! 

5.00 	 Karamba! Humora raidījums. 
5.25 	 Ticīgo uzvaras balss. 
5.55 	 Bernards 2. Animācijas seriāls. 
6.00 	 900 sekundes. 
8.15 	 Apsolītā. Indijas seriāls. 
9.15 	 Centrālā slimnīca. Ukrainas seriāls. 
10.25 	Sirdsmīļā Monika. Seriāls. 
11.00 	Televīzijas veikals. 
11.15 	Lieliskais gadsimts. Turcijas seriāls. 
13.45 	Televīzijas veikals. 
14.00 	LNT dienas ziņas. 
14.20 	Ekstrēmās pārvērtības. Tievēšanas sezona 2. 

ASV un Kanādas realitātes šovs. 
15.20 	Mūsu Čārlijs 4. Vācijas seriāls. 
16.30 	Mīlestības vīns. Meksikas seriāls. 
17.35 	Mani virtuves noslēpumi 6. Kulinārijas šovs. 
17.50 	Ziņas sešos. 
18.00 	Mani virtuves noslēpumi 6. Turpinājums. 
18.55 	Nakts karaliene. Turcijas seriāls. 
20.00 	LNT ziņas. 
20.40 	Degpunktā 7. 
21.10 	Atklāj Latgolu ar Kristapu Rasimu. 
21.25 	Sapņu ceļojums. Makao. Vācijas melodrāma. 
23.30 	Tirāns 2. Seriāls. 
0.30 	 „Dzīvīte” brīvdienās. 
1.05 	 Nakts karaliene. Turcijas seriāls. 
1.50 	 Centrālā slimnīca. Ukrainas seriāls. 
2.35 	 Degpunktā 7. 
3.00 	 900 sekundes. 
4.50 	 Karamba! Humora raidījums. 

5.00 	 Melnais saraksts 3.                        
Seriāls. 

5.55 	 Īstās mājsaimnieces. 
Beverlihilsa 2.                                
ASV realitātes seriāls. 

6.55 	 Ķepu patruļa 3.                    
Animācijas seriāls. 

7.25 	 Mazās burves.                       
Animācijas seriāls. 

7.45 	 Bruņurupuči nindzjas 4. 
Animācijas seriāls. 

8.05 	 Simpsoni 23. Animācijas 
seriāls. 

9.05 	 Pieci draugi 3.                             
Vācijas ģimenes filma. 

11.05 	Televeikala skatlogs. 
11.20 	Motīvs? 4. Seriāls. 
12.20 	Kā es satiku jūsu māti 4. 

Seriāls. 
12.50 	Simpsoni 23.                           

Animācijas seriāls. 
13.50 	Bruņurupuči nindzjas 4. 

Animācijas seriāls. 
14.20 	Šerloks Jaks, zvēru detektīvs. 

Animācijas seriāls. 
14.50 	Lācēna Pedingtona 

piedzīvojumi 2.                       
Animācijas seriāls. 

15.15 	Īstās mājsaimnieces. 
Beverlihilsa 2.                              
ASV realitātes seriāls. 

16.15 	Svešā seja. Seriāls. 
16.55 	Nozieguma skelets 10.     

Seriāls. 
17.55 	Meitenes.                                   

Krievijas seriāls. 
19.00 	TV3 ziņas. 
19.35 	Bez tabu. 
20.20 	Svešā seja. Latvijas seriāls. 
21.00 	Ēnu spēles 3. Latvijas seriāls. 
22.05 	Zibsnis 2. Seriāls. 
23.05 	Rouzvuds. Seriāls. 
0.05 	 Nozieguma skelets 10.              

Seriāls. 
1.00 	 Melnais saraksts 3. Seriāls. 
1.55 	 Svešā seja. Seriāls. 
2.30 	 UgunsGrēks. Seriāls. 
3.35 	 TV3 ziņas. 
4.05 	 Bez tabu. 

5.00 	 TV6 nakts mūzika. 
7.10 	 NCIS: Losandželosa 3. ASV seriāls. 
9.05 	 Interni 8. Krievijas seriāls. 
10.05 	Stulbie stulbeņi 13. 
11.00 	Iebraucēji. ASV seriāls. 
11.30 	Comedy Club. Krievijas humora raidījums. 
11.55 	Rītdienas robeža. ASV spraiga sižeta 

fantastikas filma. 
14.05 	NCIS: Losandželosa 3. ASV seriāls. 
16.00 	Interni 8. Krievijas seriāls. 
17.05 	Simpsoni 24. Animācijas seriāls. 
18.00 	Kobra 15. Seriāls. 
18.00 	Kobra 15. Seriāls. 
19.00 	Divarpus vīru 5. ASV komēdijseriāls. 
20.00 	Simpsoni 24. Animācijas seriāls. 
21.00 	Gāzi grīdā! 22. Izklaidējošs raidījums. 
22.10 	Rokijs Balboa. ASV drāma. 
0.10 	 Apokalipses vēstneši. ASV seriāls. 
1.50 	 TV6 nakts mūzika. 

6.00 	 Pieci                           
novadi                      
Latvijā. 

6.30 	 Pilsētas                        
pulss.* 

7.00 	 Dienas personība.* 
7.30 	 Pieci novadi 

Latvijā. 
8.00 	 Ziņu Top 5.* 
8.30 	 Vēlais ar                  

Streipu.* 
9.00 	 Mosties ar Ievu. 
9.30 	 Dienas personība. 
10.00 	Ziņu Top 5.* 
10.30 	Mosties ar Ievu. 
11.00 	Nacionālo interešu 

kluba diskusija.* 
12.00 	La dolce vita ar 

Roberto. 
13.00 	Rampas ugunis.* 
14.00 	Vēlais ar Streipu.* 
14.30 	Latvijas kultūras 

vēstnieki.* 
15.00 	Pusdieno ar Ievu. 
15.30 	Pilsētas pulss. 
16.00 	Dienas                        

personība. 
16.30 	Ziņu Top 5. 
17.00 	Preses klubs. 
18.30 	La dolce vita ar 

Roberto. 
19.30 	Rampas ugunis. 
20.30 	Ziņu Top 5. 
21.00 	Kur tas suns 

aprakts? 
22.00 	Vēlais ar                    

Streipu. 
22.30 	Preses klubs. 
24.00 	Rampas ugunis. 
1.00 	 Ziņu Top 5.* 
1.30 	 Vēlais ar Streipu.* 
2.00 	 Kur tas suns 

aprakts?* 
3.00 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
4.00 	 Dienas     

personība.* 
4.30 	 Preses klubs.* 
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5.00 	 TV6 nakts mūzika. 
7.10 	 NCIS: Losandželosa 3.                                             

ASV seriāls.  
9.05 	 Divarpus vīru 5.                                                        

ASV komēdijseriāls. 
10.05 	Virtuve 6. Krievijas seriāls. 
13.05 	Kobra 15. Seriāls. 
14.05 	NCIS: Losandželosa 3. ASV seriāls. 
16.00 	Interni 8. Krievijas seriāls. 
17.05 	Simpsoni 23. Animācijas seriāls. 
18.00 	Kobra 15. Seriāls. 
19.10 	KHL 2017./2018.                                                       

Rīgas Dinamo – Novosibirskas Sibirj. 
22.00 	Rītdienas robeža.                                                           

ASV spraiga sižeta fantastikas filma. 
0.10 	 Izdzīvojušie 2. ASV seriāls. 
1.55 	 TV6 nakts mūzika. 



5.00 	 Karamba!  
5.25 	 Ticīgo uzvaras balss. 
5.55 	 Bernards 2. Animācijas ser 
6.00 	 900 sekundes. 
8.15 	 Apsolītā. Indijas seriāls. 
9.15 	 Centrālā slimnīca. Ukrainas seriāls. 
10.25 	Sirdsmīļā Monika. Seriāls. 
10.55 	Televīzijas veikals. 
11.10 	Reičela Alena. Kūkas katrai dienai.     

Kulinārijas šovs. 
11.45 	Sapņu ceļojums. Makao. Vācijas melodrāma. 
13.45 	Televīzijas veikals. 
14.00 	LNT dienas ziņas. 
14.20 	Ekstrēmās pārvērtības. Tievēšanas sezona 2. 

ASV un Kanādas realitātes šovs. 
15.20 	Mūsu Čārlijs 5. Vācijas seriāls. 
16.30 	Mīlestības vīns. Meksikas seriāls. 
17.35 	Mani virtuves noslēpumi 6. Kulinārijas šovs. 
17.50 	Ziņas sešos. 
18.00 	Mani virtuves noslēpumi 6. Turpinājums. 
18.55 	Nakts karaliene. Turcijas seriāls. 
20.00 	LNT ziņas. 
20.40 	Degpunktā 7. 
21.10 	Zebra. 
21.25 	Doktors Mārtins 2. Lielbritānijas seriāls. 
22.35 	Laipni lūgti paradīzē! ASV fantastikas 

piedzīvojumu filma. 
0.35 	 Lojalitāte. Seriāls. 
1.20 	 Nakts karaliene. Seriāls. 
2.05 	 Reičela Alena. Maltīte katrai dienai. 
2.30 	 Degpunktā 7. 
2.55 	 900 sekundes. 
4.45 	 Karamba! Humora raidījums. 

Sestdiena, 21. oktobris

Ceturtdiena, 19. oktobris

Svētdiena, 22. oktobris

Pirmdiena, 23. oktobris

Piektdiena, 20. oktobris

6.00 Labrīt! 9.00, 10.00, 11.00, 13.00, 14.00, 15.00, 16.00, 17.00, 19.00, 20.00, 21.00, 22.00, 23.00 
Ziņas, laika ziņas. 9.07 Kā labāk dzīvot. 10.07 Zināmais nezināmajā. 11.06 Kultūras rondo. 12.00 
Pusdiena. 12.30 Krustpunktā. 12.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 12.45 Brīvais mikrofons. 14.05 
Ģimenes studija. 15.06 Talantu galerija. Atk. 15.36 Radio mazā lasītava. 16.05 Pēcpusdiena. 18.00 
Dienas notikumu apskats. 18.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 18.45 Ziņas vieglajā valodā. 19.06 
Monopola viesis. 20.05 Kā labāk dzīvot. Atk. 20.45 Labu nakti! 21.05 Krustpunktā. Atk. 22.05 Ielūdz 
radioteātris. M.Svīre. Romāna Audums kāzu kleitai radiolasījums. 4. daļa. 23.03 Dienas notikumu 
apskats. 23.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 24.00 Nakts programma. 

6.00 Labrīt! 9.00, 10.00, 11.00, 13.00, 14.00, 15.00, 16.00, 19.00, 20.00, 21.00, 22.00, 23.00 
Ziņas, laika ziņas. 9.07 Kā labāk dzīvot. 10.07 Zināmais nezināmajā. 11.06 Kultūras rondo. 12.00 
Pusdiena. 12.30 Krustpunktā. 12.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 12.45 Brīvais mikrofons. 14.05 
Ģimenes studija. 15.06 XXI gadsimta latvietis. Atk. 15.36 Dienas vidū. 16.05 Pēcpusdiena. 18.00 
Dienas notikumu apskats. 18.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 18.45 Ziņas vieglajā valodā. 19.06 
Monopola viesis. 20.05 Kā labāk dzīvot. Atk. 20.45 Labu nakti! 21.05 Krustpunktā. Atk. 22.05 Ielūdz 
radioteātris. M.Svīre. Romāna Audums kāzu kleitai radiolasījums. 5. (nobeiguma) daļa. 23.03 Dienas 
notikumu apskats. 23.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 24.00 Nakts programma. 

6.02 Latvijas stāsti Latvijas simtgadei. 7.00 Labrīt! 9.00, 9.30, 10.00, 11.00, 13.00, 14.00, 15.00, 
16.00, 17.00, 19.00, 20.00, 21.00, 22.00, 23.00 Ziņas, laika ziņas. 10.05 Burtu burvis. 10.26 Greizie 
rati. 11.06 Kultūras rondo. 12.00 Pusdiena. 12.16 Dzīves ritmi mūzikā. 13.06 Piespēle. 14.05 Zaļais 
vilnis. 14.36 Dienas vidū. Balle ar orķestri. 15.05 Augstāk par zemi. 15.36 Cienījamie lasītāji. Etīdes 
par literatūru. 16.05 Latvijas stāsti Latvijas simtgadei. 16.36 Dienas vidū. 17.05 Ielūdz radioteātris. 
A.Kristi. Detektīvdrāma Peļu slazds. Valmieras teātra iestudējums. 1. daļa. 18.00 Dienas notikumu 
apskats. 18.15 Kolnasāta. 18.45 Ziņas vieglajā valodā. 19.05 Monopola viesis. Atk. 20.05 Zināmais 
nezināmajā. Atk. 20.45 Labu nakti! 21.05 Džeza klubs. 22.05 Ielūdz radioteātris. V.Belševicas dzejas 
kompozīcija Zieda un cirvja strīdā. 23.03 Dienas notikumu apskats. 23.15 Dzīves ritmi mūzikā. Atk. 
24.00 Nakts programma.

6.02 Zaļais vilnis. Atk. 7.00 Labrīt! 9.00, 9.30, 10.00, 11.00, 13.00, 14.00, 15.00, 16.00, 17.00, 19.00, 
20.00, 21.00, 22.00 Ziņas, laika ziņas. 9.05 Svētrīts. 9.30 Latvijas pērles. 10.05 Faktu mednieki. 
10.35 Radioteātris bērniem. Projekts Re! Starts! L.Pastores sērijas Mākslas detektīvi trešās grāmatas 
Svešinieka atnākšana 3. lasījums. 10.55 Mūzika. 11.06 Kultūras rondo. 12.00 Pusdiena. 12.15 Dzīves 
ritmi mūzikā. 13.06 XXI gadsimta latvietis. 13.36 Dienas vidū. 14.05 Lieliskais piecnieks. 14.46 Saldie 
astoņdesmitie. 15.05 Šīsdienas acīm. 15.36 Radio mazā lasītava. 16.05 Talantu galerija. 16.35 
Laika rata riti. 17.05 Ielūdz radioteātris. A.Kristi. Detektīvdrāma Peļu slazds. 2. daļa. 18.00 Dienas 
notikumu apskats. 18.15 Piespēle. Atk. 18.45 Ziņas vieglajā valodā. 19.05 Monopola viesis. Atk. 
20.05 Zināmais nezināmajā. Atk. 20.45 Labu nakti! 21.05 Augstāk par zemi. Atk. 22.05 Pāri mums 
pašiem. 23.00 Ziņas vieglajā valodā. 23.03 Dienas notikumu apskats. 23.15 Dzīves ritmi mūzikā. 
Atk. 24.00 Nakts programma.

6.00 Labrīt! 9.00, 10.00, 11.00, 13.00, 14.00, 15.00, 16.00, 17.00, 19.00, 20.00, 21.00, 22.00, 23.00 
Ziņas, laika ziņas. 9.07 Kā labāk dzīvot. 10.07 Zināmais nezināmajā. 11.06 Kultūras rondo. 12.00 
Pusdiena. 12.30 Krustpunktā. 12.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 12.45 Brīvais mikrofons. 14.05 
Ģimenes studija. 15.06 Latvijas dienasgrāmata. 15.36 Dienas vidū. 16.05 Pēcpusdiena. 18.00 
Dienas notikumu apskats. 18.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 18.45 Ziņas vieglajā valodā. 19.06 
Monopola viesis. 20.05 Kā labāk dzīvot. Atk. 20.45 Labu nakti! 21.05 Krustpunktā. Atk. 22.05 Mūsu 
leģendas. Latvijas filharmonijas kamerorķestrim – 50. 2. daļa. Atk. 23.03 Dienas notikumu apskats. 
23.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 24.00 Nakts programma. 

Otrdiena, 24. oktobris
6.00 Labrīt! 9.00, 10.00, 11.00, 13.00, 14.00, 15.00, 16.00, 17.00, 19.00, 20.00, 21.00, 22.00, 
23.00 Ziņas, laika ziņas. 9.07 Kā labāk dzīvot. 10.07 Zināmais nezināmajā. 11.06 Kultūras rondo. 
12.00 Pusdiena. 12.30 Krustpunktā. 12.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 12.45 Brīvais mikrofons. 
14.05 Ģimenes studija. 15.06 Latvijas stāsti Latvijas simtgadei. Atk. 15.36 Latvijas pērles. Atk. 
16.05 Pēcpusdiena. 18.00 Dienas notikumu apskats. 18.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 
18.45 Ziņas vieglajā valodā. 19.06 Monopola viesis. 20.05 Kā labāk dzīvot. Atk. 20.45 Labu nakti! 
21.05 Krustpunktā. Atk. 22.05 Ielūdz radioteātris. Atceramies aktieri un radiorežisoru J.Vītoliņu 
80. dzimšanas dienā. G.d’Annuncio darba Uguns radiovariants. 1. daļa. 23.03 Dienas notikumu 
apskats. 23.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 24.00 Nakts programma. 

Trešdiena, 25. oktobris

tv skrunda programma kanālā RE:tv

trešdiena, 25. oktobris
5.00 	 Ceturtā studija.* 
5.30 	 Es – savai zemītei.* 
6.02 	 Izgudrotāji.* 
6.30 	 Rīta panorāma. 
8.35 	 Mīlas viesulis 12. 

Vācijas seriāls. 
9.35 	 Pamosties līdzās. 

Meksikas seriāls. 
10.35 	Televeikala skatlogs. 
10.50 	Ceturtā studija.* 
11.15 	Personība.* 
12.15 	Nacionālie dārgumi.* 
13.00 	Televeikala skatlogs. 
13.15 	Vides fakti.* 
13.50 	Jakari 2. Animācijas 

seriāls. 
14.20 	Kas te? Es te!* 
14.50 	Televeikala skatlogs. 
15.05 	Lēna, mana mūža 

mīlestība. Seriāls. 
16.00 	Pamosties līdzās. 

Meksikas seriāls. 
17.00 	Mīlas viesulis 12. 

Vācijas seriāls. 
18.00 	Dienas ziņas. 
18.29 	Kultūras ziņas. 
18.44 	Sporta ziņas. 
18.53 	Laika ziņas. 
18.56 	Ceturtā studija. 
19.27 	Laika ziņas. 
19.30 	Es mīlu ēdienu! 
20.00 	700 pasaules 

brīnumi. Ziemeļindija. 
20.30 	Panorāma. 
20.59 	Sporta ziņas. 
21.08 	Laika ziņas. 
21.13 	Latvijas Loto izlozes. 
21.20 	Tieša runa. 
22.30 	Pasaules panorāma. 

Raidījums par 
ārpolitiku. 

23.05 	Nakts ziņas. 
23.14 	Sporta ziņas. 
23.16 	Laika ziņas. 
23.20 	Cienījamā sieviete. 

Lielbritānijas seriāls. 
0.15 	 Operācija „Kāzas”. 

Dokumentāla filma. 
1.25 	 V.I.P. – Veiksme. 

Intuīcija. Prāts.* 

5.00 	 Dzimis Eiropā.* 
5.30 	 1000 jūdzes                   

Transilvānijā. 
6.03 	 1000 jūdzes līdz                     

Eņģeļu pilsētai. 
6.30 	 Projekts „Nākotne”. 
7.00 	 Ceturtā studija.* 
7.30 	 De facto.* 
8.05 	 Province.* 
8.35 	 Uzvelc tautastērpu!* 
9.10 	 Cilvēku planēta. 

Dokumentāla daudzsēriju 
filma. 

10.10 	Lēna, mana mūža 
mīlestība. Seriāls. 

11.00 	Muhtars atgriežas 2. 
Seriāls. 

11.55 	Latvijas jaunatklāšanas 
raidījums Te!* 

13.00 	Veiksmīgs uzņēmējs 
Latvijā.* 

13.30 	Automoto                          
raidījums nr. 2.* 

14.00 	Cilvēku planēta. 
Dokumentāla daudzsēriju 
filma. 

15.00 	Personīgā lieta.* 
15.30 	Eiropa fokusā. 
16.00 	Dzeguze. Slovākijas 

seriāls. 
17.00 	Dzīve šodien.                     

(krievu val.). 
18.05 	Muhtars atgriežas 2. 

Seriāls. 
19.00 	Šovakar. Ziņas                        

(krievu val.). 
19.25 	Sporta ziņas (krievu val.). 
19.29 	Laika ziņas (krievu val.). 
19.35 	Garšu skola. 
20.10 	Gēnu mantojums. 

Tavs iekšējais pērtiķis. 
Dokumentāla filma. 

21.15 	Dzeguze. Slovākijas 
seriāls. 

22.15 	Anekdošu šovs.* 
22.45 	Laiks kļūt pieaugušam. 

Iniciācijas rituāli. 
Dokumentālu filmu cikls. 

23.45 	Garšu skola. 
0.20 	 Vēju savaldītāji.                      

Kiklādu salas. 
Dokumentāla filma. 

0.50 	 Uzvelc tautastērpu!* 
1.25 	 Eiropa fokusā. 

6.00 	 Pieci                         
novadi                      
Latvijā. 

6.30 	 Pilsētas                      
pulss.* 

7.00 	 Dienas 
personība.* 

7.30 	 Pieci novadi 
Latvijā. 

8.00 	 Ziņu Top 5.* 
8.30 	 Vēlais ar 

Streipu.* 
9.00 	 Mosties ar                  

Ievu. 
9.30 	 Dienas 

personība. 
10.00 	Ziņu Top 5.* 
10.30 	Mosties ar Ievu. 
11.00 	Kur tas suns 

aprakts?* 
12.00 	La dolce vita ar 

Roberto. 
13.00 	Rampas ugunis.* 
14.00 	Vēlais ar 

Streipu.* 
14.30 	Latvji, brauciet 

jūriņā!* 
15.00 	Pusdieno ar 

Ievu. 
15.30 	Pilsētas pulss. 
16.00 	Dienas 

personība. 
16.30 	Ziņu Top 5. 
17.00 	Preses klubs. 
18.30 	La dolce vita ar 

Roberto. 
19.30 	Rampas ugunis. 
20.30 	Ziņu Top 5. 
21.00 	Latvijas                   

labums. 
22.00 	Vēlais ar     

Streipu. 
22.30 	Preses klubs. 
24.00 	Rampas ugunis. 
1.00 	 Ziņu Top 5.* 
1.30 	 Vēlais ar 

Streipu.* 
2.00 	 Latvijas labums.* 
3.00 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
4.00 	 Dienas 

personība.* 
4.30 	 Preses klubs.* 

radio programma

6.00 Labrīt! 9.00, 10.00, 11.00, 13.00, 14.00, 15.00, 16.00, 17.00, 19.00, 20.00, 21.00, 22.00, 
23.00 Ziņas, laika ziņas. 9.07 Kā labāk dzīvot. 10.07 Zināmais nezināmajā. 11.06 Kultūras rondo. 
12.00 Pusdiena. 12.30 Krustpunktā. 12.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 12.45 Brīvais mikrofons. 
14.05 Ģimenes studija. 15.06 Šīs dienas acīm. Atk. 15.36 Cienījamie lasītāji. Etīdes par literatūru. 
16.05 Pēcpusdiena. 18.00 Dienas notikumu apskats. 18.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 18.45 
Ziņas vieglajā valodā. 19.06 Monopola viesis. 20.05 Kā labāk dzīvot. Atk. 20.45 Labu nakti! 21.05 
Krustpunktā. Atk. 22.05 Ielūdz radioteātris. G.d’Annuncio darba Uguns radiovariants. 2. daļa. 23.03 
Dienas notikumu apskats. 23.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 24.00 Nakts programma.

5.00 	 Melnais                               
saraksts 3.                             
Seriāls. 

5.55 	 Īstās                            
mājsaimnieces. 
Beverlihilsa 2.                                                       
ASV realitātes seriāls. 

6.55 	 Ķepu patruļa 3.                
Animācijas seriāls. 

7.25 	 Mazās burves.                      
Animācijas seriāls. 

7.45 	 Bruņurupuči nindzjas 4. 
Animācijas seriāls. 

8.05 	 Simpsoni 23.                   
Animācijas seriāls. 

9.05 	 Suns, kas izglāba Helovīnu. 
ASV komēdija. 

11.05 	Televeikala skatlogs. 
11.20 	Zibsnis 2. Seriāls. 
12.20	 Kā es satiku jūsu māti 4. 

Seriāls. 
12.50 	Simpsoni 23.                    

Animācijas seriāls. 
13.50 	Bruņurupuči nindzjas 4. 

Animācijas seriāls. 
14.20 	Šerloks Jaks, 

zvēru detektīvs.                              
Animācijas seriāls. 

14.50 	Simpsoni 26.                    
Animācijas seriāls. 

15.15 	Īstās mājsaimnieces. 
Beverlihilsa 2.                            
ASV realitātes seriāls. 

16.15 	Svešā seja. Seriāls. 
16.55 	Nozieguma skelets 10. 

Seriāls. 
17.55 	Meitenes.                              

Krievijas seriāls. 
19.00 	TV3 ziņas. 
19.35 	Bez tabu. 
20.20 	Svešā seja.                               

Latvijas seriāls. 
21.00 	Ekstrasensu cīņas 17. 

Realitātes šovs. 
22.40 	Lucifers. ASV seriāls. 
23.35 	Ēnu spēles 3. Seriāls. 
0.40 	 Nozieguma skelets 10. 

Seriāls. 
1.35 	 Melnais saraksts 3. Seriāls. 
2.25 	 Svešā seja. Seriāls. 
3.00 	 UgunsGrēks. Seriāls. 
3.35 	 TV3 ziņas. 
4.05 	 Bez tabu. 

TV programma10

5.00 	 TV6 nakts mūzika. 
7.10 	 NCIS: Losandželosa 3.                               

ASV seriāls. 
9.05 	 Interni 8. Krievijas seriāls. 
10.05 	Stulbie stulbeņi 13. 
11.00 	Iebraucēji. ASV seriāls. 
12.05 	Netīri darbi 2. ASV realitātes šovs. 
13.05 	Kobra 15. Seriāls. 
14.05 	NCIS: Losandželosa 3. ASV seriāls. 
16.00 	Interni 8. Krievijas seriāls. 
17.05 	Simpsoni 24. Animācijas seriāls. 
18.00 	Kobra 15. Seriāls. 
19.00 	Divarpus vīru 5. ASV komēdijseriāls. 
20.00 	Simpsoni 24. Animācijas seriāls. 
21.00 	Viesuļvētru mednieki.                                          

ASV dokumentāls seriāls. 
22.00 	Izraidītais. ASV spraiga sižeta filma. 
24.00 	Amerikāņu šausmu stāsts 3. ASV seriāls. 
1.40 	 TV6 nakts mūzika.

Ceturtdiena, 19. oktobris
19.00 Sveicināti Viduskurzemē! 
(Atk. 20. oktobrī 2.00, 10.00.)
21.00 100 recepšu Latvijas 
simtgadei. 

Otrdiena, 24. oktobris
19.00 Kuldīgas novada vēstis.  
(Atk. 25. oktobrī 2.00, 10.00.)
Trešdiena, 25. oktobris
19.30 Sveicināti Viduskurzemē! 
(Atk. 26. oktobrī 2.30, 10.30.)
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Problēma

Vardarbība – arī aiz dzīvokļa durvīm
„Vardarbībai redzamā daļa ir tikpat maza, cik aisbergam. 
Turklāt zinām, ka apakšā ir daudz stereotipu par to, kas ir 
īsts vīrietis un īsta sieviete. Bet kā tos ieraudzīt, kā visiem 
kopā mazināt upura vainošanu un iedrošināt viņu lūgt 
palīdzību?” tā psihoterapeite Aiga Abožina jautāja seminārā 
par vardarbības pamanīšanu, ko Liepājā rīkoja resursu 
centrs sievietēm Marta. 
Izrādās: tie ir tikai mūsu priekšstati, ka vardarbība 
mazinājusies. Diemžēl tā iegūst jaunas formas, piemēram, 
attiecībā pret vecākiem cilvēkiem. Bet šoreiz – par 
attiecībām, kurās varmākas upuris ir sieviete.

Centra „Marta” veidotā 
sižetā žurnālists 

Jānis Geste uzrunā 
varmācīgus vīriešus: 
„Ja nebūtu sievietes, 

nebūtu tevis, 
tavas varenības. 

Cieni sievieti – 
esi vecis!”

• Vardarbība pret sievieti ir 
jebkurš pret šo dzimumu vērsts 
vardarbības akts, kura nodoms 
vai sekas ir fizisks, seksuāls 
vai psiholoģisks kaitējums vai 
ciešanas, ietverot šādas rīcības 
draudus un brīvības atņemša-
nu, vienalga – sabiedriskajā vai 
privātajā dzīvē. 
/No 1993. gadā pieņemtās ANO 
deklarācijas par vardarbības 
pret sievietēm izskaušanu./

• Diennaktī Latvijā Valsts policija 
saņem ap 24 izsaukumiem, ku-
ros ir aizdomas par vardarbību. 
Bet nesaskaitāmos gadījumos, 
īpaši aiz slēgtām privātīpašuma 
durvīm, ne varmāka, ne upuris 
notiekošo neuzskata par var-
darbību. Pasaulē noslepkavotas 
sievietes nāvē 70% gadījumu 
vainojams dzīvesbiedrs. 

Spriedze attiecībās ir normāla
Psihoterapeite uzsver: spriedze uzkrājas 

katrās attiecībās. Atšķiras veidi, kā tā tiek ma-
zināta – ar konstruktīvu pieeju vai vardarbību, 
kas arī ir izeja, kaut destruktīva.

„Ir naivi domāt, ka attiecības būs mūžīgs 
medusmēnesis. Es gribu uz teātri, viņš – ska-
tīties hokeju. Es uzskatu, ka bērni jāaudzina tā, 
viņš – ka šitā. Spriedze aug, saskaņa mazinās. 
Veselīgās attiecībās tiek meklēti un atrasti 
veidi, kā spriedzi novadīt, – tā ir jūtu paušana 
un izrunāšanās par to, kas patīk, kas nepatīk. 
Runājot nonākam pie sapratnes, ka esam dažā-
di, atrodam kādu rīcību, un attiecībās atsākas 
miers līdz nākamajai spriedzei.

Vardarbīgās attiecībās gan upuris, gan var-
māka jūt, ka spriedze pieaug, kļūst neciešama, 
un pāridarītājs aizvien biežāk ir gatavs reaģēt 
negatīvi – tas izturas brutāli un egoistiski. 
Savukārt cietušais secina, ka viņš nedrīkst 
dusmas izrādīt. Pasīvā pakļaušanās pārida-
rītāju iedrošina, viņš necenšas sevi kontrolēt 
un upuri iebiedē. Kad spriedze ir neizbēgama, 
pāris nonāk pie vardarbības. 

„Ja man nepatīk, ko viņa runā, es viņai 
iesitu pa seju. Viņa vairs nerunā. Stūrītī raud, 

bet mājās ir miers.” Vardarbība strādā, ja 
kāds ir spēcīgāks, arī pret bērnu. Varmākam 
grūti savu pieeju mainīt, ja nav neviena, kas 
viņa sistēmu padara neiespējamu, skaidro 
A.Abožina. 

 
Un sākas viss no gala

„Pēc pirmās vardarbības šoks ir abpusējs,” 
skaidro A.Abožina. „Varmāka atvainojas, 
vaino upuri, jo baidās, ka tas viņu pametīs. 
Upuris atzīst, ka ir vainīgs, piedod, un atkal 
valda miers – iestājas medusmēnesis, kurā 
varmāka upurim kaut ko uzdāvina vai apsola. 
Pēc tam varmāka izturas tā, it kā nekas nebūtu 
noticis, bet upuris cer un tic, ka nekas tāds 
neatkārtosies. Bet viss atkal nonāk pie sprie-
dzes. Tas ir stāsts par daļiņu aisberga apakšā.” 

Kāpēc sievietes neiet projām?
Sievietes savu pāridarītāju nepamet tāpēc, 

ka trūkst spēka vai atbalsta, viņas visā vaino 
sevi, uzskata, ka ir vientuļas un nevarīgas. 
Daudzām nav naudas, nav, kur dzīvot. Viņas 
baidās, ka tiks atņemti bērni, jo tā draudējis 
varmāka. Visbeidzot – ilgi ir dzīva cerība un 
mīlestība, kā arī ticība, ka viss mainīsies.

„Tā ir absurda situācija, ka mājoklis jāpamet cietušajiem,” 
saka centra Marta Liepājas filiāles vadītājs, jurists Juris Dilba. 

Svarīgi ticēt
Latvijā par varmākas nošķiršanu un 

pagaidu aizsardzību pret vardarbību 
drīkst lemt Valsts policija, izsaukumā 
situāciju izvērtējot. Pēc tam par nošķir-
šanu lemj tiesa. Tāda kārtība ir spēkā 
kopš 2014. gada. 

J.Dilba uzsvēra, ka vēl aizvien poli-
cijas darbinieki nosodot sievieti, kura 
tos izsaukusi uz ģimenes konfliktu: „Tas 
nav ģimenes konflikts – tā ir vardarbība 
ģimenē. Svarīgi ticēt tam, ko sieviete 
stāsta. Nav vajadzīga ārsta izziņa, kas 
vardarbību pierāda, – pietiek ar situāci-
jas aprakstu.”

Policisti mācās rīkoties 
citādi

Kā rīkoties pareizāk, trīs mēnešu pilotprojektā piedalās Tukuma 
policija un sociālais dienests. Kā informēja J.Dilba, projekts Soli 
tuvāk: kopienas vienotā atbilde uz vardarbības pret sievietēm gadīju-
miem palīdz likumus iedzīvināt, ievērojot cietušo intereses un iestāžu 
rīcību saskaņojot. Tukumā vēl tiek meklēti labākie rīcības modeļi, 
bet izmaiņas jau jūtamas. Policisti mācās pazīt dažādus vardarbības 
veidus, aizpilda risku novērtēšanas anketas, vienu nosūtot sociālajam 
dienestam, vienu atstājot cietušajai, trešo paturot sev. 

Trīs mēnešos policija sociālajam dienestam nosūtījusi 27 anketas, 
un liela daļa situāciju tam nav bijusi zināma. 13 gadījumos cietušie 
vai vardarbības liecinieki bija nepilngadīgie, trijos pusaudži bija var-
darbīgi pret māti. Ieviešot riska novērtēšanas anketu, būtiski pieaudzis 
nošķiršanas skaits. Pirmajā pusgadā Tukumā bijusi viena varmākas 
nošķiršana, bet trīs izmēģinājuma mēnešos – jau septiņas.

Kā to pārtraukt
• Vispirms upurim problēma jāatzīst, turklāt tas jādara jau 
pirmajā reizē. 
• Jāmēģina fiziski un psiholoģiski no varmākas un viņa mani-
pulācijām distancēties, nevajag situāciju slēpt no apkārtē-
jiem, jālūdz padoms un jāmeklē informācija. 
• Pirms aiziešanas jāgatavojas: jāmeklē jauns mājoklis, 
darbs, jāpārskata, kā pietrūkst, lai sāktu dzīvi bez pāridarī-
tāja. 
• Jābūt laikam, kad jāļauj sev skumt, jo arī vardarbīgās attie-
cībās bijuši laimīgi brīži, bet pēc atgūšanās un psiholoģisko 
seku dziedināšanas jāpievēršas jaunai dzīvei. 

Aiga Abožina, psihoterapeite

• Varmākam raksturīgas ierobežotas saskarsmes prasmes, 
varmācības vēsture vairākās paaudzēs, tradicionāla izpratne 
par vīrieša un sievietes lomu ģimenē, nestabilas emocijas, 
zems pašvērtējums, alkohola un narkotiku lietošana, tieksme 
pēc kontroles un varas, attīstīta prasme ar citiem manipulēt. 
• Upuris mēdz būt izolācijā no citiem, jo tam kauns, ka kāds 
uzzinās, bail, ka nepatikšanas būs arī citiem, jūtas bezspē-
cīgs, jo ir iestāstīts, ka bez pāridarītāja cilvēks ne uz ko nav 
spējīgs. Sievietei kā upurim raksturīga neizlēmība („aiziešu, 
ja tas atkārtosies”), zems pašvērtējums („man jābūt labākai 
sievai”), bailes, depresija, traucēta spēja novērtēt citu cilvēku 
uzticamību. 

Grib cieņpilnu 
attieksmi
Kā cietušās vēlētos, lai notiktu 
iztaujāšana brīdī, kad policists 
ierodas uz izsaukumu:
• vēlas, lai viņiem ir cieņpilna 
attieksme pret upuri, lai nevaino, 
nenosoda, necenšas samierināt 
un viņu teikto neapšauba;
• grib, lai upuris un varmāka tiek 
iztaujāti atsevišķi;
• izsaukuma brīdī viņas būtu 
gatavas izstāstīt visu, ja policisti 
būtu gatavi klausīties.

Ko sievietes vēlētos no policijas 
darbinieka:
• uzzināt, kur saņemt palīdzību, 
citādi viņas policiju vairs nemeklē 
līdz brīdim, kad varmāka apdraud 
viņu vai bērnu dzīvību;
• būtu pateicīgas, ja sociālais 
dienests, bāriņtiesa, policija, kas 
zina un redz, ka sievietes cieš no 
vardarbības, negaidītu upuru rīcī-
bu, bet, apzinoties viņu sarežģīto 
situāciju un ievainojamību, pret 
varmāku vērstos pašas;
• lai policija pieņem lēmumu 
varmāku nošķirt pat tad, ja viņas 
tam uzreiz nepiekrīt.
/Aptaujāti 120 upuri, no kuriem 24 
sievietes vardarbībā dzīvojušas 
ilgāk par 20 gadiem. Visas uzru-
nātās vai viņu tuvinieki izsaukuši 
policiju./ 

Pati nepazūd – 
nav saaukstēšanās

„Būt par varmāku vai upuri nozīmē iejusties lomā. 
Jo vairāk tās tiek lietotas, jo vairāk žēl izmest – gluži 
kā vecus, mīļus džinsus,” saka psihoterapeite Aiga 
Abožina. Ja no šādām attiecībām neizraujas jau 
pirmajā reizē, aizvien dziļāk slīgst abi, pielāgojot sev 
attiecīgās lomas. 

Biedrībā Skalbes A.Abožina vardarbībā cietušas sievie-
tes sastop vairāk nekā desmit gadus, bet tikai pēc gadiem 
astoņiem kopā ar medijiem izdevies sabiedrībai kaut daļēji 
izstāstīt, kas notiek patiesībā. Nākušas sievietes ar sasistu 
seju, lauztām ribām. Bet sabiedrībā un atbildīgajās iestā-
dēs neviens par to nav runājis, jo „tā vienkārši nenotiek, 
un, ja notiek, tad aiz slēgtām durvīm, kur citiem deguns 
nav jābāž”.

VIENLĪDZĪBA

dalīta 
atbildība
• kopīgi vienojas par 
līdztiesīgu pienākumu 
sadali ģimenē,
• kopīgi pieņem 
lēmumus, kas 
skar ģimeni.

cieņa
• uzklausa 

sievieti un 
nekritizē viņas domas,

• izturas ar izpratni un 
emocionāli atbalsta,

• novērtē viņas uzskatus un 
viedokli.

uzvedība bez draudēšanas
• runā un uzvedas tā, lai 
sieviete justos droši, varētu 

izteikt sevi un brīvi 
rīkoties.

godīgums 
un atbildība
• uzņemas 
atbildību par sevi,
• kontaktējoties ir 
atklāts un patiess,
• atzīst nodarīto 
vardarbību, ja tāda bijusi,
• atzīst savas 
kļūdas.

uzticība 
un atbalsts

• atbalsta 
partneres dzīves 

mērķus,
• atzīst un ciena viņas 

tiesības uz personiskām 
jūtām, draugiem, 

aktivitātēm un 
domām.

atbildība par bērniem
• kopīga atbildība par bērniem,
• pozitīvs nevardarbīga 

vīrieša paraugs 
bērniem.

ekonomiska 
partnerība

• kopīgi lemj par 
naudas izlietošanu,

• rīkojas tā, lai abi 
partneri gūtu labumu no 
finansiālajiem ienākumiem.

sarunas un 
godīgums

• problēmu kopīga 
risināšana,

• vēlēšanās rast 
kompromisu,

• gatavība mainīt 
savu viedokli.

Normālas 
attiecības.

PAKĻAUŠANA 
UN KONTROLE

iebiedēšana
• baida ar skatienu, 
rīcību, žestiem,
• dauza priekšmetus,
• bojā, iznīcina viņas 
personiskās lietas,
• spīdzina 
dzīvniekus,
• draud ar 
ieroci.

bērnu 
izmantošana

• liek sievietei 
justies vainīgai 

par bērnu izdarībām,                            
• draud atņemt bērnus, • bēr-                            

nu apciemojums ir  iegansts, lai 
varētu sievieti  kaut kā pazemot,
• izmanto bērnus kā starpniekus 

attiecību kārtošanā.

vīrieša pārākuma 
uzsvēršana

• uzvedas kā ķēniņš savā pilī,
• izturas pret sievieti kā pret 

kalponi, • sadala vīriešu un 
sieviešu pienākumus,

• pieņem visus 
svarīgākos 

lēmumus.

emocionāla 
ietekmēšana
• apsaukā,
• apšauba viņas 
prāta spējas,
• spēlējas ar viņas jūtām,
• pazemo,
• liek justies vainīgai,
• bieži piemin un stāsta 
negatīvas lietas.

ekonomiskā 
ietekmēšana
• noklusē par 
ienākumiem 

un patur tos sev,
• cenšas nepieļaut, ka 

viņa strādā algotu darbu,
• kontrolē naudu, liek 

atskaitīties par tēriņiem,
• liek lūgt naudu, 

izsniedz pabalstu.

savas vainas mazināšana un 
noliegšana
• savu nodarījumu uztver kā 
sīkumu, neuztver nopietni 
partneres raizes, • noliedz 

notikušo vardarbību un 
apgalvo, ka tā ir 

viņas pašas 
vaina.

draudēšana 
un 

piespiešana
• draud viņu pamest 

vai izdarīt pašnāvību,                           
• piespiež darīt nelikumīgas 
lietas, • draud un reizēm arī 

īsteno savus draudus, lai viņai 
nodarītu pāri.

izolēšana
• kontrolē, ko viņa 

dara, ar ko satiekas 
un runā, ko lasa, kur iet,

• nosaka, cik ilgi drīkst 
uzturēties ārpus mājas,

• savu rīcību attaisno 
ar greizsirdību.

Varmācīgas 
attiecības.

Suņa dēļ
„Pie manis atnāca sieviete, kas dzīvo vardarbīgās attiecībās. Abi ar vīru Rīgā ir augstā 
statusā, vīram labs darbs, māja, hipotekārais kredīts – tas cilvēkus labi satur kopā. Pir-
moreiz viņš viņai iesita suņa dēļ, jo nepatika, kā sieva to audzina. Tā izpaudās varmā-
kas nespēja kontrolēt spriedzi un sarunāties, pieņemt partnerī atšķirīgo. Tikpat labi 
iemesls varēja būt bērni, kuri pārāk skaļi rotaļājas un pēc darba traucē nogurušo tēvu. 
Pēc laika kliente pie manas prakses piebrauca ar jaunāko auto Lexus. Jautāju: „Vai par 
to?” Jā. Bet pašai visi tālruņi nedēļas laikā ir ar saplēstu stiklu. Kā tik kas, tā pret sienu.”

Aiga 
Abožina: 
„Jo ilgāk 
cilvēks bijis 
situācijā, 
kurā jūtas 
bezpalīdzīgs, 
jo biežāk 
šī izjūta 
radīsies 
tad, kad 
patiesībā 
viņš nav 
bezpalīdzīgs. 
Tāds ir tikai 
zīdainis 
un cilvēks 
bezsamaņā, 
bet ne 
varmākas 
upuris.”

Mamma domā labi, bet...
„Šoka brīdī sieviete meklē palīdzību pie tuviniekiem. Diemžēl mam-
mas bieži dzīvo stereotipos par ģimeni kā par svētu lietu. Meita iz-
stāsta mātei, ka tiek iekaustīta, bet mamma saka: „Meitiņ, padomā 
labi! Jums ir trīs bērni. Kurš tevi ar tādu piekabi ņems? Jūs mājiņu 
esat iekopuši, jums taču kopā tik labi! Viņš jau nožēlo, mīl tevi, zva-
nīja man – solīja, ka tas vairs neatkārtosies. Un vispār tu pārspīlē: 
gan jau pati biji vainīga, vakariņas nebija laikā gatavas, varēji būt 
laipnāka.” Atbalstu pie mammas meita vairs nemeklē. Turklāt, ja vēl 
acs zila, mammai var palikt slikti ar sirdi.
Draudzeņu attieksme ir citādāka: „Triec viņu ratā! Nāc pie manis, 
palīdzēšu, cik varēšu!” Arī otrajā reizē tās vēl ir gatavas palīdzēt, bet 
pēc trešās un ceturtās novēršas: „Zini, es tevi mīlu, bet man tas viss 
apnicis. Es jau tevi brīdināju.” Un sieviete paliek viena.”

„Es taču drīkstu uzsmēķēt, vai ne?”
„Kādai klientei vīrs bija aizliedzis smēķēt. Ikdienā viņa to nedarīja, bet darbā paciņu 
turēja. Viņam radušās aizdomas. Kamēr sieva komandējumā, aizbraucis uz viņas 
darbu, izrakņājis rakstāmgaldu un cigaretes atradis. Mājās sievu pamatīgi piekāvis. 
Viņa man jautā: „Es taču drīkstu kādreiz uzpīpēt, ja to vēlos, kaut arī viņš to neatbal-
sta?” Skaidroju, ka viņas tiesības ir gan pīpēt, gan dzert, gan lietot narkotikas. Bet, vai 
to darīt, jāizlemj tikai pašai, nevis tas jānosaka vīram. Ja vīram viņas uzvedība nav 
pieņemama, tam jāiet projām, nevis sieva jāsit. Bet sieviete pārliecināta, ka vīrs sitis 
pamatoti, jo viņa melojusi.”

67378539; 
Palīdzību var meklēt resursu centrā sievietēm Marta 
Rīgā: Matīsa ielā 49–3, e-pasts: centrs@marta.lv, tālr. 

29195442.
Liepājā: Kūrmājas prospektā 11, tālr. Prom jāiet varmākam

Ja varmāka pārkāpj policijas vai tiesas lēmumu, 
zvani atbildīgajam darbiniekam vai pa tālr. 110. 
Varmāku par to var saukt pie kriminālatbildības. 

No Aigas Abožinas psihoterapijas 
prakses

Par policijas lēmumu par nošķiršanu un 
pagaidu aizsardzību, par vardarbības veidiem 
un to, kur meklēt palīdzību, kā izstrādāt savu 
drošības plānu, uzzini vairāk:: 

www.pretvardarbibu.lv.

116006.
Bezmaksas tālr.

Inguna Spuleniece, Kurzemnieka un Kurzemes Vārda arhīva foto

Ja tuvinieks (laulātais, partneris, brālis, māsa, bērns u.c.) 
ir vardarbīgs pret jums jebkādā veidā,
policija drīkst lemt par varmākas nošķiršanu un pagaidu aizsardzību pret vardarbību. 

Vardarbības 
veidi:
• fiziskā;
• seksuālā;
• emocionālā/psiholoģiskā;
• ekonomiskā;
• vardarbīga kontrole 
(jebkuras darbības, kas 
ierobežo kaut kur iet, 
satikties; arī izsekošana u.c.).

• policista pienākums ir novērst vardarbības 
draudus, viņam ir tiesības varmāku tūlīt nošķirt, lai 
aizsargātu tevi un bērnus;
• policists var likt varmākam nekavējoties pamest 
mājokli, netuvoties tev un nesazināties ar tevi;
• policijas lēmums par nošķiršanu darbojas līdz 
astoņām dienām;
• ja vēlies ilgāku aizsardzību, ar policijas starpniecību 
vari tiesai iesniegt pieteikumu par pagaidu 
aizsardzību.

Ja esi drošībā, bet tevi var apdraudēt atkārtoti:
• iesniedz tiesā pieteikumu, lai saņemtu lēmumu par pagaidu aizsardzību pret vardarbību;
• tiesa lēmumu pieņems ne vēlāk kā nākamajā darbdienā pēc tam, kad saņemts pieteikums;
• ja lēmumam vajadzēs papildu pierādījumus, tiesa tos prasīs un par pagaidu aizsardzību izlems 20 dienās;
• tiesa varmākam var noteikt dažādus aizliegumus: nesazināties ar tevi, netuvoties tev un bērniem, mājoklim, 
darbavietai, skolai utt.

• zvani pa tālr. 

Ja vajag tūlītēju aizsardzību:

110

112;
vai

!

Juris Dilba, centra Marta 
Liepājas filiāles vadītājs, 
jurists
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SKRUNDAS 
NOVADĀ

Skrundā                                                  
Kultūras namā izstāde Rokfestivā-
lam „Saldus saule” – 30.
21.X 21.00 nakts balle Satikšanās 
Skrundā, uzstāsies grupas Rosols 
(Aizpute), Temperaments (Vērgale), 
Piemare (Pāvilosta), KAS (Aizpute), 
Zelta kniede (Sigulda) un dīdžejs 
Matīss (Aizpute). Galdiņu rezervēt pa 
tālr. 63331556.

Nīkrācē                                           
Atpūtas centrā 21.X 17.00 rudens 
pēcpusdiena senioriem.
Bibliotēkā 25.X 11.00 spēles skolēnu 
brīvdienās.

Rudbāržos                                           
Sporta zālē 20.X 18.00 atstarojošu 
piespraužu darināšana jauniešu klu-
biņā.
Bibliotēkā 24.X 13.00–16.00 spēļu 
pēcpusdiena skolēniem.

ALSUNGAS 
NOVADĀ

Kultūras namā  19.X 
18.00 cirka izrāde Annas un Elzas 
piedzīvojumi pasaku karaļvalstī.

14 NEPALAID GARĀM!

Informāciju par pasākumiem 
sūtiet līdz pirmdienas 11.00 
e-pastā: aiga.blumberga@

kurzemnieks.lv! Par 
notikumiem draudzēs 

informējiet e-pastā: dina.
porina@kurzemnieks.lv!

pasākumi

festivāls

kino

grāmata

KULDĪGAS 
NOVADĀ

Kuldīgā                                               
Kultūras centrā 19.X 19.00 Valmie-
ras drāmas teātra izrāde Rudenīgais 
blūzs (rež. Varis Brasla).
20.X 19.00 Harija Zariņa 60. dzimša-
nas dienas koncerts Tu un es: Aija 
Andrejeva, Antra Stafecka, Dināra 
Rudāne, Alex, Jānis Buķelis, grupa 
Colt.
Mākslas namā Kurzemnieka fotogrā-
fa Aivara Vētrāja 60. jubilejas izstāde 
Dzelzceļa ielas impresijas, līdz 22.X 
Oļega Tillberga izstāde Pali.
Līvijas Rezevskas izstāžu zālē 
(Mucenieku ielā 19) 21.X 15.00 Kul-
dīgas paletes gleznotāja Aivara 
Brenča jubilejas izstādes atklāšana 
(skatāma līdz 18.XI).
Bibliotēkā 25.X 17.00 lasītāju kluba 
nodarbība.

Gudeniekos                                       
7.XI tiek organizēts brauciens uz et-
niski stilizētu koncertu Dod, dieviņi 
Ventspilī. Pieteikties līdz 20.X pa tālr. 
29266724.

Kabilē                                                     
Saieta namā Sencis 21.X 22.00 
ballē spēlēs grupa Ceļavējš un dī-
džejs Dzintars.

Kurmālē                                                  
Pasākumu zālē 28.X 20.00 pašdarb-
nieku un sportistu atpūtas vakars, 
spēlēs grupa Nakts ziņas. Pieteikties 
(tālr. 29257707) un samaksāt līdz 
20.X. Ieeja tikai ar iepriekš iegādātām 
biļetēm.
Vēstures istabā no 23.X izstāde par 
pašdarbību un sportu Kurmālē, sākot 
ar pēckara gadiem.
Priedaines bibliotēkā 23.–25.X 
14.00 radošas darbnīcas skolēnu 
brīvlaikā.

Laidos                                                 
Pamatskolā 19.X 18.00 koncertā 
Atkal rudens uzstāsies mūzikas sko-
lu audzēkņi no Aizputes un Kuldīgas.

Padurē                                                   
Deksnes pasākumu zālē 17.XI 
19.00 pagasta ļaužu godināšana. 
Līdz 2.XI ikviens aicināts izvirzīt 
pretendentus atzinības rakstam. 
Anketas – pagasta pārvaldē, biblio-
tēkā, veikalā Virsaiši un skolā.

Pelčos                                                   
Bibliotēkā (pils jumta remonta laikā 
atrodas pagastmājā) 26.X 18.00 pa-
sākums Svētā Jēkaba ceļš literatūrā 
un praksē.

Rendā                                                    
Rendas deju kolektīvs aicina piebied-
roties dejotājus, tālr. 26181470.
Kultūras namā 25.X 16.00 animāci-
jas filma Urfins Džīss un viņa koka 
zaldāti, 18.00 režisora Vara Braslas 
filma Vectēvs, kas bīstamāks par 
datoru.

Rumbā                                                      
Ventas ciema Bukaišos 24.X 12.00 
galda spēļu sacensības.
Rumbiņas telpās (Kuldīgā) 25.X 
18.00 pagasta senioru balle. Būs iz-
rāde Lācis pēc A.Čehova darbiem 
(rež. Dace Priede), balle kopā ar 
mūziķi Anitu Ozolu. Pieteikties var vēl 
šodien pa tālr. 20251385.

Turlavā                                               
Kultūras namā 22.X 15.00 Snēpeles 
amatierteātra izrāde – Lelde Stum-
bre. Plīvurītis ar punktiņiem.
27.X 12.00 tikšanās ar žurnāla Ilus-
trētā Junioriem radošo komandu.

Vārmē                                                      
Sporta hallē 22.X 15.00 2.  līgas 
florbola spēle Vārme –Mēmele/Code. 
Aicināti līdzjutēji.

* Bez maksas
** Par ziedojumu Kuldīgas invalīdu biedrībai

Eiropas Parlamenta deputā-
tes un bijušās ārlietu ministres 
Sandras Kalnietes jaunākā grā-
mata Cinītis ir atmiņu krājums 
par Latvijas diplomātiskā die-
nesta izaugsmi kopš 1990. gada 
un politiķes personīgo pieredzi, 
piedaloties tā attīstībā.

 
Piektdien, 20. oktobrī, 16.00 

Rīgā, Nacionālajā teātrī, notiks 
grāmatas atvēršana. 

S.Kalniete: „Rakstot šādā at-
miņu žanrā, vai ik uz soļa jāizvē-
las, ko pateikt, bet ko noklusēt. 
Tāpēc centos ar pietāti izturēties 
pret tiem, ar kuriem esmu kopā 

strādājusi. Tā īsti vietām esmu 
atļāvusies paironizēt tikai pati par 
sevi, lai gan grāmata būtu daudz 
dzīvāka, ja es pasmietos arī par 
citiem.”

Dažādas epizodes atklāj lasītā-
jiem grūtības, ar kurām S.Kalniete 
un viņas kolēģi saskārās, kā arī 
gandarījumu par tādiem sasnie-
gumiem kā Dziesmu svētku 
iekļaušana UNESCO cilvēces 
mutvārdu un nemateriālā man-
tojuma sarakstā u.c. Nozīmīgas 
ir arī diplomātiskās spēles, kurās 
Latvijai izdevās sasniegt būtisku 
mērķi – pievienoties gan NATO, 
gan Eiropas Savienībai.

Kardiologa un uztura spe-
ciālistes ieteikumi, pareiza ie-
sildīšanās pirms vingrojumiem, 
aktīva dzīvesveida sacensības –                                                                      
tas viss 21. oktobra Veselības 
dienā Alsungā.

11.00 skolas stadionā bērni 
aicināti piedalīties aktīva dzīves-
veida sacensībās. Kultūras namā 
no 11.00 līdz 15.00 sadarbībā 
ar Latvijas Sarkano Krustu bez 
maksas varēs noteikt glikozes 
līmeni asinīs un ķermeņa masas 
indeksu, izmērīt asinsspiedienu. 
13.00 lekciju Sirds un asinsva-
du slimības, to profilakse vadīs 
kardiologs Vilnis Dzērve, 14.00 
par veselīgu uzturu stāstīs Aija 
Libere, bet 15.00 Santa Zauere 
parādīs, kā pareizi iesildīties pirms 
vingrojumiem, lai 16.30 kopā ar 
interesentiem dotos nūjot.

Kuldīgas kultūras centra kinozālē  /18.–25. oktobris/             
18.X 16.00 Mans mazais ponijs (animācijas filma, ASV, Kanāda, latv. 
val., stunda 39 min). Lai glābtu mājas, sešas ponijmeitenes pirmo 
reizi pamet dzimto zemi, nonāk zemūdens pasaulē un pat lidojošā 
pirātu kuģī.
18.X 18.00 Ceļojums uz Spāniju (komēdija, Lielbritānija, 16+, stunda 
55 min). Aktieri un draugi Stīvs Kūgans un Robs Braidons dodas 
humora pilnā gastronomiskā ceļojumā – šoreiz izvēle par labu karst-
asinīgās Spānijas virtuvei.
18.X 20.00 Stiprāks (drāma, ASV, 12+, stunda 56 min). Filmas pama-
tā ir patiesi notikumi, tā uzņemta pēc laikraksta The New York Times 
bestsellera motīviem. Strādnieku puisis Džefs Baumans 2013. gada 
Bostonas maratona teroraktā zaudēja abas kājas. Viņa fotoattēls no 
traģēdijas brīža aizkustināja ļaudis visā pasaulē, bet pret paša gribu 
mediji viņu padarīja teju vai par rokzvaigzni.
21.X 15.00, 22.X 13.00, 24.X 18.00, 25.X 20.00 Parīze pagaidīs 
(romantiska drāma, Japāna, ASV, 12+, stunda 32 min). Annas vīrs, 
filmu producents, reti ir mājās, un tas viņai liek justies nelaimīgai. Kad 
Anna ar auto dodas uz Parīzi, par ceļabiedru kļūst vīra biznesa part-
neris – sieviešu aplidotājs.
22.X 15.00, 24.X 20.00, 25.X 18.00 Daudz laimes nāves dienā (tril-
leris, ASV, 12+, stunda 35 min). Dzimšanas dienas rītā Trī pamostas 
svešās kopmītnēs kopā ar nepazīstamu puisi... Vakarā ballīte, un viņa 
nenojauš, ka viens no viesiem viņu nogalinās. Pienāk rīts, un Trī atkal 
pamostas dzimšanas dienas rītā. Ar katru dzimšanas un nāves dienu 
viņa ir soli tuvāk tam, lai savu slepkavu atklātu.

Šajā nedēļas nogalē, 
21. un 22. oktobrī, 
festivālā Teātris ir 
visur Kuldīgā atkal 
varēs redzēt augstas 
klases izrādes. 
Pasākumu otro gadu 
rīko Skatuves mākslas 
producentu fonds.

Teātris 
pilsētā 
valdīs divas 
dienas

Veselības 
diena 
Alsungā

PROGRAMMA
21. oktobrī                                                 
9.00–11.00 zīmēšanas darbnīca bērniem Teātris 
manā ikdienā* muzejā. Labāko darbu autori saņems 
ielūgumu uz Latvijas Leļļu teātra (LLT) izrādi 
Bruņinieks, kuram sāpēja zobi (22.X).
11.00 Neatkarīgā projekta izrāde bērniem un 
jauniešiem Nāc laukā!* Grants ielas 29. nama 
pagalmā.
13.00 galerijas Istaba izrāde bērniem Karnevāls un 
kartupeļu salāti kafejnīcā Tilts.
14.30 Karaliskais improvizācijas teātris jauniešu 
mājā (Jelgavas ielā 26).
17.00 Latvijas Kultūras akadēmijas (LKA) festivāla 
Patriarha rudens laikmetīgās dejas izrāde Fafabulala 
Mākslas namā.
17.45–18.45 mākslas īsfilma Teātris ir visur* (četri 
seansi) kultūras centra kinozālē.
19.00 Maskavas Mazās Bronnajas dramatiskā teātra 
izrāde Kņaze Marja (krieviski ar tulkojumu latviski) 
pēc Ļeva Tolstoja romāna Karš un miers motīviem 
kultūras centrā.
22.30 radošā nakts (kinozāle, dzīvā mūzika un 
festivāla dalībnieku radošās izpausmes) restorānā 
Bangerts un kafejnīcā Tilts.

22. oktobrī                                                 
10.00–17.00 izstāde Teātris manā ikdienā * 
muzejā.
11.00 LLT izrāde Bruņinieks, kuram sāpēja zobi 
klubā Poligons (Virkas ielā 15).
12.00 Rustema Gaļiča Ņujorkas poēzijas un 
mūzikas teātra un Rīgas dziesmu teātra Etīde izrāde 
Mūsu paziņa – Sergejs Jeseņins** Sv.  Annas 
baznīcā.
14.00 burvju mākslinieces Jeļenas Paļčevskas 
Teatrāli maģiskās pusdienas restorānā Bangerts.
14.00 LKA festivāla Patriarha rudens laureāte – 
monoizrāde Vienkauja bērnu un jauniešu centrā.
16.30 Olgas Žitluhinas un laikmetīgās dejas 
kompānijas Ārā dejas izrāde Ārā jauniešu mājā.
17.45–18.45 mākslas īsfilma Teātris ir visur* (četri 
seansi) kultūras centra kinozālē.
19.00 Liepājas Goda teātra komēdija Bļitka kultūras 
centrā.

Dievkalpojums pārcelts agrāk 
Svētdien, 22. oktobrī, izrādes dēļ Kuldīgas                     
Sv. Annas baznīcā dievkalpojums sāksies 10.00.

Biļetes – Biļešu paradīzes kasēs: Kuldīgas kultūras 
centrā vai www.bilesuparadize.lv.

Cinītis – Latvijas diplomātiskais ceļš
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dažādi

orientēšanās sports

vēlas īrēt

www.kurzemnieks.lv

Viss par reklāmu 
Kurzemniekā!  

Tālrunis 63324881.

atrasts

pērk
SIA Lāses AM kautuve par 
labām cenām iepērk GO-
VIS, BUĻĻUS, TELES. 
Bioloģiski sertificētiem lopiem 
augstas cenas. Piemaksa par 

nodoto lopu daudzumu, par gaļas šķirņu lo-
piem. Tālr. 29353243, e-pasts: lases@inbox.lv.

vajadzīgi

To pagaidām varat iegādāties 

laikraksta redakcijā 
1905. gada ielā 19, 
Kuldīgā
(bez tirdzniecības 
uzcenojuma par 3 eiro) 

Jaunais – 
Latvijas simtgadei veltītais – 
Kurzemnieka kalendārs klāt!

Kuldīgā
• Zvaigznes grāmatnīcā 
• veikalā Dārziņš 
• Kuldīgas aktīvās atpūtas centrā 
  Rātslaukumā, Baznīcas ielā 5
Skrundā
• veikalā Jumis 
Alsungā
• veikalā Kristīne

recepte

MODRA AUTOSKOLA rīko ātros B, 
BE, C un CE autovadītāju kursus Kuldīgā, 
Pētera ielā 5. Tālr. 26120089.

PĒTERA AUTOSKOLA rīko 95. KODA 
kursus.  Sākums 23 .   OK TOBRĪ . 
Tālr. 29210837.

K R A V A S  p ā r v a d ā j u m i  ( b u s s ) . 
Tālr. 22377474.

Lētas ZIEMAS RIEPAS līdz 22.00, jura-
auto.lv, tālr. 29242556. 

MAINĀM JUMTUS, fasādes siltināšana, 
apdare u.c. darbi. Pievedam materiālus. 
Braucam ārpus pilsētas. Tālr. 26269909.

Sertificēta AUKLE pieskatīs jūsu bērnu 
jums vēlamā laikā, arī brīvdienās, ir piere-
dze. Tālr. 22374590.

AR ar minitraktoru. Tālr. 26794323.

SIA Bēr z i  p lus  not ī ra  k r ūmu AP-
AU G U M U  n o  l a u k i e m u n  g r āv -
j iem. Pērkam zarus šķeldošanai un 
c i rsmas izst rādei.  Tā lr.   29150380, 
26458900.

SPIEŽ SULU. Tālr. 29653166.

SPIEŽ AM  un PASTERIZĒJAM 
SULU no jūsu āboliem, bumbieriem. 
Tālr. 29497262.

KAPU PIEMINEKĻI, apmales, sē-
t iņas Baložu ielā 6 (blakus pastam). 
Tālr. 28666270.

Lēti – OPEL ASTRA, 1994; Moskwich 412 
REZERVES DAĻAS. Tālr. 26788264.

Automašīnu VAZ 11183 LADA KALINA, 
2008. Tālr. 26216215.

Kuldīgas pārtikas tirgū, 21. oktobrī, šose-
zon pēdējo reizi Pūres dārzi tirgos AUG-
ĻU KOKU un OGULĀJU STĀDUS. 
Tālr. 29295248, Jānis. 

Sestdien, 21.  oktobrī, Kuldīgas tirgū a/s 
Pūres dārzkopības izmēģinājumu stacija 
tirgos AUGĻU KOKU un OGULĀJU 
STĀDUS. 

Pārdod METĀLA JUMTUS un noteksis-
tēmas no ražotāja. Cena no 4,50 EUR/m2. 
Tālr. 22019737.

Pārdod PVC LOGUS un DURVIS, visu 
veidu žalūzijas, bīdāmās durvis, moduļu 
virtuves. Iespējams līzings. Mucenieku 
iela 25, tālr. 28448638, Gravas iela 1 (Elvi), 
tālr. 28378818.

PVC LOGUS, DURVIS, PALODZES. 
Mērīšana, montāža, piegāde. E-pasts: 
imk@inbox.lv, tālr. 26441415.

Lietotus ĶIEĢEĻUS. Tālr. 27020492.

CŪKGAĻU, 2,50 EUR/kg. Tālr. 25729801.

JĒRA GAĻU. Tālr. 29254530.

Pārtikas KARTUPEĻUS ar piegādi. 
Tālr. 29782600. 

RUDZUS, KVIEŠUS un placinātus 
GRAUDUS. Tālr. 26516144. 

KVIEŠUS, AUZAS. Tālr. 29254530.

Sausu, skaldītu MALKU ar piegādi. 
Tālr. 27885688.

Skaldītu lapkoku MALKU. Ātra piegāde. 
Tālr. 26627800.

Sausu, skaldītu bērza MALKU maisos. 
Tālr. 26544462.

SIA AJG plus – sazāģētu lapkoku nomaļu 
MALKU. Tālr. 29399939.

Ar piegādi pārdod sausu, skaldītu MALKU, 
zāģētavas atgriezumus, 3 m garu lapkoku 
meža malku. Tālr. 29249578.

Meža MALKU visām apkures sistēmām, 
25 eiro krāmētā sterā. Tālr. 24957247. 

Skaldītu MALKU, piegādā. Tālr. 29428876.

Sausu MALKU. Tālr. 29254530.

KŪTSMĒSLUS, trūdzemi, kūdru, mulču 
maisos. Tālr. 28323920.

SIA AIBI iepērk LIELLOPUS, JAUNLO-
PUS, AITAS, ZIRGUS. Labas cenas. 
Samaksa tūlītēja. Svari. Tālr.  26142514, 
20238990.

SIA Kurzemes Gaļsaimnieks – BUĻĻUS, 
GOVIS, TELES. Transports bez maksas. 
Tālr. 63454845, 26569362, 26436271.

SIA Valinda pērk GOVIS, BUĻĻUS, 
TELES. Tūlītēja samaksa. Tālr. 29434034.

Divistabu DZĪVOKLI Kuldīgas pilsētā. 
Tālr. saziņai 29621515.

Vieglās AUTOMAŠĪNAS, traktoru PIE-
KABES, INVENTĀRU. Tālr. 26104984. 

MĒBELES līdz 1940. g. Tālr. 22377474.

MEŽUS, CIRSMAS, MALKU – ātra un 
laba samaksa. Palīdz noformēt dokumen-
tus. Tālr. 26544462.

Latvijas mežsaimnieks MEŽUS ar ZEMI. 
Tālr. 26106212.​

ĪPAŠUMUS  ar  mežu un c i rsmas. 
Tālr. 25770062.

SIA PRIEDES AG pērk MEŽA ĪPAŠU-
MUS un CIRSMAS. Tūlītēja, visaugstākā 
samaksa. Tālr. 26993794.

NEPĀRDOD, bet izstrādā! Profesionāla 
mežizstrādes konsultācija, www.proto.lv, 
tālr. 29434182.

Bērza, melnalkšņa, ozola, oša ZĀĢBAĻ-
ĶUS. Tālr. 29428876.

Iepērk MALKU (3 m). Tālr. 26125312.

SIA ML Dvīņi pērk  ŠĶELDOJAMO 
MATERIĀLU: zarus, krūmus, nomaļus. 
Tālr. 29576511.

Kuldīgā, Mederu ielā 8, ĀBOLUS. Augstā-
kā cena, braucam pakaļ. Tālr. 22481824. 

A lsungā,  L iepu ie lā 4,  ĀBOLUS . 
Tālr. 26528953. 

Sulas ĀBOLUS par labu cenu. Ir trans-
ports. Tālr. 27331679.

Iepērkam ĀBOLUS. Aizbrauksim pakaļ. 
Tālr. 28797494.

Dārgi pērk apaļas un ovālas necaurspīdīgas 
DZINTARA KRELLES. Tālr. 20323336.

Vienistabas DZĪVOKLI. Tālr. 26925931.

Vienistabas vai divistabu DZĪVOKLI Kul-
dīgā. Tālr. 28869876.

Skumju brīdī esam kopā ar BIRUTAS 
GŪTMANES piederīgajiem. 

Sekcijas kaimiņi 

Ir rudens, lietus sitas logā,
Un āboli bez tevis krīt...

/J.Silazars./
Izsakām līdzjūtību tuviniekiem, ANDRI 
MEDIŅU smiltainē izvadot.

Kaimiņi

Daudz darbiņi padarīti,
Daudz solīši iztecēti;
Lai nu mīļi Zemes māte
Pārklāj savu seģenīti.

/T.dz./
Izsakām visdziļāko līdzjūtību Gunitai 
Lindei un viņas ģimenei, no māmiņas un 
vecmāmiņas atvadoties. 

Kaimiņi Rātskunga ielā 2

Atvadas. Ai, vārdiņš mazs,
Tomēr dzeļ kā asmens ass.
Kas var viņa sūrmi panest:
Šķirties – atstāt; aiziet – pamest! 
Atvadas. Ai, vārdiņš ass!

 /A.Brigadere./
SIA Renda kolektīvs izsaka līdzjūtību 
Jānim Pederam un pārējiem tuviniekiem, 
no mātes MILDAS PEDERES atvadoties. 

Kokapstrādes uzņēmums SIA Latigma 
(40003622132), ražošanas jaudai palielino-
ties, AICINA DARBĀ: iekārtu operatorus, 
auto kāristus, maiņas meistarus, mehāniķi, 
kurinātāju. Konkurētspējīgs atalgojums. 
Nodrošinām ar transportu. Tālr. 26368239.

SIA Būvfirma P.B.A. (41203039760) – 
BŪVDARBU VADĪTĀJA PALĪGS 
darbam ar būvniecības dokumentiem. 
Tālr. 29705025.

Pelču speciālā internātpamatskola-attīs-
tības centrs (90000035938) aicina darbā 
AUTOVADĪTĀJU ar D kategorijas (auto-
busa vadītāja) tiesībām. Pieteikties, sūtot 
CV e-pasā: pelci_sk@kuldiga.lv, vai pa 
tālr. 29277820.

Aiz tevis dzīvība un gaisma paliek 
Un atmiņas kā krāšņs zieds.

/J.Silazars./
Izsakām līdzjūtību Valdim, Dacei, Jānim, 
Mārtiņam un pārējiem piederīgajiem, 
MILDU PEDERI zemes klēpī guldot.

Sauleviču, Ozoliņu, Doniņu, 
Kļavu ģimene, Krista, Ineta, Ivars

Ir rudens, lietus sitas logā, 
Un āboli bez tevis krīt…

/J.Silazars./
Izsakām līdzjūtību Tadeušam Kanapolam, 
māsu mūžībā pavadot. 

TDK Renda

Aiz tevis dzīvība un gaisma paliek 
Un atmiņas kā krāšņs zieds.

/J.Silazars./
Mūsu līdzjūtība Kazimirai Valkovskai, 
māsu mūžības ceļā pavadot.

Kaimiņi

Izsakām visdziļāko līdzjūtību Ausmai, brāli 
JĀNI mūžībā pavadot. 

Ārija, Alda, Dace, Rita 

Kā putni aiziet dusēt
Gar vakara debesu malu,
Tā aiziet mūsu mīļie 
Uz kluso mūžības salu.

/K.Skalbe./
Ausmiņ, esam kopā ar tevi lielajās bēdās.

Cīrulīša kolektīvs

Netālu no tirgus atrasts NAUDAS MAKS. 
Tālr. 29622125.

Kurš kļūs par čempionu? 
Kuldīgas novada sporta skola un tūrisma un orientēšanās klubs 

Taka 22.  oktobrī Mežvaldē rīko novada atklāto čempionātu 
orientēšanās sportā un Gaida Šūpulnieka piemiņas sacensības.

Ierašanās līdz 11.00, piemiņas brīdis 11.30, bet starts – 12.00. 
Sacīkstes notiks šādās vecuma grupās: 

• S11; V11 – 2006. g. dzimušie un jaunākas meitenes un zēni; 
• S14; V14 – 2003. g. dzimušie un jaunākas meitenes un zēni; 
• S18; V18 – 1999. g. dzimušie un jaunākas jaunietes un jaunieši; 
• S; V – pieaugušie;  
• S50; V50 – 1967. g. dzimušie un vecāki seniori; 
• S65; V65 – 1952. g. dzimušie un vecāki seniori.

Vēlams pieteikties līdz 19.  oktobrim. Sīkāka informācija: 
www.taka.kuldiga.lv.

Ābolkūka ar ķirbju sēkliņām

Vajadzēs: pamatnei – 100 g sviesta, 1 olu, 50 g cukura, 180 g miltu; pildījumam – 1 kg 
ābolu, 1 citronu, 50 g rozīņu, 2 ēd.k. kartupeļu cietes, 50 g sviesta, 3 ēd.k. cukura, 50 g 
ķirbju sēkliņu, 2 ēd.k. piena, 2 ēd.k. medus, 2 tējk. vanilīna cukura.
Kā pagatavot: sajauc visas mīklas sastāvdaļas, saveļ mīklas bumbu un noliek 
aukstumā. Ābolus nomizo, sagriež gabaliņos un pārslaka ar citrona sulu. Pierīvē citrona 
mizu, piejauc rozīnes, cukuru un 40 g sviesta, maisot karsē apmēram 10 minūtes. 
Iemaisa ūdenī izšķīdinātu kartupeļu cieti. Mīklu klāj ietaukotā veidnē, sabaksta ar 
dakšiņu. Virsū liek ābolu masu. Atlikušo sviestu kopā ar medu, pienu un vanilīna 
cukuru uzkarsē, iemaisa ķirbju sēkliņas, masu liek virsū āboliem. Cep vienu stundu 
200 grādos. Kūku pasniedz atdzesētu.
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šodien, 18. oktobrī rīt, 19. oktobrī
Dienas garums – 10 st. 6 min.
Saule lec 8.05, riet 18.11.

laika ziņas

Tālr. 63324881, 25466688; fakss 63341414; P. – C. 8.00 – 17.00, Pk. 8.00 – 16.00. www.kurzemnieks.lv, e-pasts: sludinajumi@kurzemnieks.lv Par iesniegtās reklāmas formu, 
saturu un stilu atbild reklāmas devējs.

CMYK

informācija. reklāma16
interesanti

Naktī	 +2°...+5°

Dienā	 +6°...+11°
2-4 m/s

5-6 m/s
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Dienas garums – 10 st. 10 min.
Saule lec 8.03, riet 18.13.

Naktī	 +10°...+11°

Dienā	 +12°...+13°
6-7 m/s

2-5 m/s
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joki

Izdevīgi!
Abonējot Kurzemnieku 
2018. gadam 
līdz 22. oktobrim 
visās pasta nodaļās, pie 
pastniekiem, internetā, redakcijā 
un pa tālruni 67008001 vai 
27008001, 

īpašā 
cena 

62 
eiro 67,10 

eiro

Sīkāka informācija pa tālruni 26443376.
Papildu informācija www.vikawood.lv.

     SIA «Vika Wood»

              kokzāģētava PĒRK
egles un priedes zāģbaļķus.

CETURTDIEN, 2016. GADA 17. NOVEMBRĪ

10. LAPPUSE

Iepērkam metāllūžņus, 
melnus un krāsainus
Mederu ielā 8, Kuldīgā, tālr. 26567540. 

Tērauds (gabarīts) ..................................................165 EUR/t
Tērauds (negabarīts) ..............................................135 EUR/t
Skārds .....................................................................130 EUR/t
Čuguns ....................................................................165 EUR/t
Varš ......................................................................4450 EUR/t
Alumīnija velvējumi ................................................910 EUR/t
Alumīnija lējumi ....................................................1050 EUR/t
Alumīnijs pārtikai .................................................1180 EUR/t
Alumīnija bundžas .................................................600 EUR/t
Misiņš ...................................................................3200 EUR/t
Nerūsējošais tērauds ............................................820 EUR/t
Akumulatori ............................................................770 EUR/t

Noņemam automašīnas no uzskaites. Nodrošinām transporta 
un konteineru pakalpojumus, objektu demontāžu.

www.metko.lv
Garatējam

garantējam

Pērkam 
ozola 

zāģbaļķus. 
Cena līdz 450 EUR/m3.

Tālr. 26433288.

Kuldīgā, 
Mederu ielā 8, 
pērk 
GAILENES, 
liepenes un 
alksnenes.
Tālr. 22481824. 

Latvijas mežsaimniecības uzņēmums 
par ļoti labu samaksu nopirks meža īpašumu, 
augošus kokus jūsu īpašumā. Cenas līdz pat 10 000 eiro/ha. 
Sertificēts taksators izgatavos meža inventarizācijas lietu, cirsmu skices, ja 
nepieciešams, atjaunos robežstigas un kupicas. Zvaniet, sarunājiet tikšanos 
un izmantojiet iespēju BEZ MAKSAS iegūt izglītota mežziņa profesionālu 
konsultāciju par nepieciešamajām mežsaimnieciskajām darbībām īpašumā, 
lai uzlabotu tā augšanas apstākļus un ekonomisko vērtību. 
Garantējam profesionālu un godīgu attieksmi.

■ Ja vēlaties pārdot īpašumu vai augošus kokus, tālr. 28368838.
■ Ja vēlaties izgatavot taksāciju, skices vai atjaunot robežstigas, 
   tālr. 29175345.
■ Ja vēlaties sarunāt bezmaksas konsultāciju, tālr. 26129919, info@lmu.lv.

oktobra erudīts

Piektdien, 20. oktobrī, 19.00 
Kuldīgas kultūras centrā 

lielkoncerts TU un ES! 
Harijam Zariņam – 60, 

Atim Ieviņam – 30. 

Viesos: Aija Andrejeva, Dināra Rudāne, 
Antra Stafecka, Alex, Buķelis, grupa COLT u.c. 

Biļetes Biļešu paradīzes kasēs un Kuldīgas kultūras centrā!

Darbdienās strādājam 9.00–18.00, 
sestdienās 9.00–14.00, 
Sv. – brīvs. 

SIA Lāses AM 
kautuves gaļas veikals piedāvā 

Latvijā audzētu cūku un 
liellopu gaļu, cūkgaļas 
kūpinājumus un liellopu 
gaļas desas. 
Veikals atrodas Vallēs, Ventas 
ciemā, Rumbas pag., Kuldīgas nov. 

21. oktobrī 15.00 
Līvijas Rezevskas 

izstāžu zālē 
Aivara Brenča 
jubilejas darbu 

izstādes atklāšana un 
tikšanās ar autoru. 

Kultūras biedrība Līvija

Kā tas ir – būt īstam vecim 
un īstam vīrietim? Vai dzīve 

ir kļuvusi sievišķīga un vīrieši 
arī? To var uzzināt, veicot 

vīrišķības testu. 

Dr.med.prof. ANDRIS GARDOVSKIS

VC4 Baltijas Vēnu klīnika proktoloģijas 
dienesta vadītājs, ķirurgs, proktologs, 
medicīnas doktors, Paula Stradiņa 
Klīniskās universitātes slimnīcas ķirurgs. 
Pasniedzējs RSU vispārējās ķirurģijas 
katedrā.

 PLKST.  15: 30  -  18: 00

KULDĪGAS SLIMNĪCĀ

KONSULTĒS  UN PIEŅEMS

 PACIENTUS ĶIRURGS, PROKTOLOGS:

24. OKTOBRĪ

VESELĪBAS  CENTRS 4
SPECIĀLISTI  KULDĪGĀ!

 PLKST. 11: 00 - 18:00 

KULDĪGAS SLIMNĪCĀ

KONSULTĒS  UN PIEŅEMS

 PACIENTUS ĀRSTS:

28. OKTOBRĪ

Pieraksts pa tālr.:

20 550 550
9.00 - 17.00 darba dienās

www.vc4.lv

Pieraksts pa tālr.:

20 550 550
9.00 - 17.00 darba dienās

Cenas:

Ķirurga konsultācija:
35 EUR

Proktologa konsultācija:
35 EUR

Proktoskopija:
12 EUR

Konsultācijas

cena:

35 EURDr. RIHARDS ĻUĻĒNS
’’Veselības centrs 4’’ filiāles 
’’Juglas klīnika’’ ārsts,
specializējas neiroloģijā, 
neiroķirurģijā.

Pannas Teātris piedāvā jaunu 
stand-up komēdiju jeb 

vīrišķības testu 
divās daļās MAČO ar 

Aināru Ančevski 
vai Ivaru Kļavinski 
galvenajā lomā. 

Izrāde Kuldīgas kultūras centrā 
būs 3. novembrī 19.00. 
Biļetes Biļešu Paradīzē.

Kādā okultisma nozarē pastāv dalījums lielajā un 
mazajā arkanā?  

Atbildes līdz 19. oktobra 12.00 atsūtīt e-pastā: redakcija@kur-
zemnieks.lv.

Atbilde: operas Oedipus rex komponists ir Igors Stravinskis.
Pareizi atbildējuši: Indra Ābelīte, Ausma Kreidere, Velta 

Višņevska, Daina Gerente, Ingars Neimanis, Mārcis Kalējs.

– Tu neko nejēdz no kārtības! Mūsu mājās 
ir pieci pārtikas griešanas dēlīši. Viens ir mai-
zei, otrs – dārzeņiem, trešais – augļiem, cetur-
tais – svaigai gaļai, piektais – visam citam, bet 
žāvētu gaļu un sieru ieteicams griezt pretējās 
pusēs. Ā, un ir vēl viens!

– Ārpuszemes civilizācijas produktiem?
– Nē, uz tā var griezt visu ko!

 ••••••••
– Ko vēlies? – jautāja zelta zivtiņa.
– Lai par pensiju varētu nopirkt mersede-

su! – atbildēja viltīgais večuks, tādā veidā sev 
nodrošinot nemirstību.

 




